

redek
8. évi május 14.
Piac ucca 9.,
ucca 4. szám
stb. Zuna Kál-
grehajtó. 2354

yegszövő
remet egyelőre
szám alá he-
ndü szőnyegek
tása. Jablonsz-
2353

járatu
ri szoba kiadó.
2276

ny személy
tt leánder el-
21., Jakabné.
2139

lakk
egszobb szinek-
p minőségben,
kapható Stern
Piac u. 10. Bi-

tókek
P 1.60-ért, zo-
ezüst, karbol,
cendős, benzín
a Belvárosi
tvan u. 2.

ikötést,
szemfőlsze-
vállalok. —
Hatvan ucca 16.
17

ér
kapható Fischer
dónél,
Szob
Telefon 859.
1847

tlg
Deák Ferenc
állításon első
Készítményei:
butorok, író-
ezések és épü-
1483

zt
ak részére no-
0 pengőért ké-
egyen- és di-
házhöz me-
renc, Csapó u.
634

ndár
gón: Csikó
gjobb házszer-
tató minden fá-
1711

tőde,
esbolttal, 2 szo-
kkelhelyiségekkel.
tő négyosztó-
li átvételre e-
száló irodája.
670

inó
és, illatos szap-
ppanok, szap-
y választékban
elvárosi Feszték-
u. 2. kaphatók.

onalak
olcsón szerez-
náló, Széchenyi
dílzés jutányos
1845

előre
arhátt vállalk.
ossuth 16. 2116

TTETŐK
rűben végzi Lu-
Testvére, Deb-
ucca 15. 1321

s, tisztít
5, vegytisztító
üzeme, Péter-
t; Szent Anna

edl
ességek állan-
ára: Lindenfeld,
Telefon: 79.
1836

ma-
k, ujdonságok
ban kaphatók
thlen u. 23. 626

usításra
hellett felveszek
5. Előnyben ré-
bb családokat.
alkozhatnak a
el. Jelentkezni
eni. Független
u. 49.

ÁNAK
alkalmas egy-
roba május 1-re
ucca 14. 609

LT ÓRAS
egleppő olcsón
t. Rákóczi u.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 36 PENGŐ, FÉLÉVRE 18 PENGŐ, NEGYEDÉVRE 9 PENGŐ, EGY ÓRA 3 PENGŐ. EGYES SZÁM ÁRA HÉTRŐZNAP 12 FILLÉR, VÁSÁRNAP 20 FILLÉR. — MEGJELNIK HÉTFŐ KIVÉTELVÉL MINDEN NAP. KIADÓK: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
FARKAS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM: 10-20. ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM: 18. FŐKIADÓ-HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM 18. FŐKIADÓ-HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM. TELEFONSZÁM: 575.

DEBRECEN, MAJUS 26.

SZOMBAT

XXVI. ÉVFOLYAM 119. SZAM.

A diktatúrák szolgálatát teremtenek és forradalmakat készítenek elő, mondja ma Pakots a parlamentben „A sajtószabadságot a legirtózatossabb béklyóba verték“

Zsitvay Tibor 10 óra 25 perckor nyitotta meg az ülést. Az appropriációs vita első szónoka Pakots József: Ha volt is valamelyes illuzióm, — kezdte beszédét — minden tovaröpent a miniszterelnök beszédének hallatára. Egy előkelő idegen sem nyilatkozhatott volna fölünyesebben gazdasági kérdésekről, mint a miniszterelnök. Az a fölüny, az a hányaveti-ség és nemtörődömség, amelyekkel gazdasági panaszokról nyilatkozott, ez jellemzi gróf Bethlen diktátor-állirját. Magyarország közvéleménye megszokta már a szölamot, hogy a miniszterelnök az egyetlen férfi, aki nemzetünket szomorú sorsából új Mózészként kivetheti. Ez teremtette meg azután a szervilizmust és a bizantinizmust.

— Ha kerem, mért sülyedtünk idáig, nem találom meg az okát. Magyarország ugyanis erkölcsi és anyagi tekintetben túlzásig menően lesülyedt, amit nem belső okok idéztek elő, hanem egyedül a kormányelnök. Az olyan parlament, amely ép úgy kinevezettnek mondható, mint Cromwell 1635-ben összeült parlamentje, jellemzi legjobban a helyzetet.

— Amint azelőtt a legcinikusabb formában intéztek el sorsdöntő kérdéseket. A kereskedőkről szólva, azt mondta, hogy nagyon sokan tudultak erre a pályára és azt a konkluziót szürette le, hogy hulljon el a fergese. Spártában volt divatos az ókor erkölése szerint, hogy a satnya gyermekeket letaszították a Taigetos-ról. A miniszterelnök új gazdasági Taigetosziklát állít tehát fel, amivel azután szembe-kerül a belügyminiszter öngyilkossági rendeletével.

Fübidn Béla: Látnuk, miként csökken az öngyilkosságok száma a rendelet következtében! Emelkedik!

Pakots József: Milyen többségre támaszkodik a miniszterelnök diktatórikus hatalma? Az igazi többség meghárult a szuronok elől, a nemzet igazi többsége nem szavazhatott. Függetlenem a miniszterelnököt, hogy a diktatúrák szolgálatát teremtenek és forradalmakat készítenek elő. Ha tehát a külföldi diktatúrák látszólagos sikereit állapítja meg, gondoljon a miniszterelnök a magyar lélekre, amely az elnyomásban, a sanyargatásban is mindig integere maradt.

— A miniszterelnök ur volt már kereszténydemokrata, konzervatív, néha egészen fájvédő, a legutóbbi terminus technikus szerint pedig konzervatív demokrata. Tehát a miniszterelnök ur most már maga is elismeri, hogy a demokratikus politika szükségesszerű követelmény.

— Mindazok az államok, amelyek nem demokratikus berendezkedésűek, állandóan egy nagy kérdőjel előtt állanak: mi lesz a sorsuk? Demokratikus berendezésű országban nincsen sőtébeugrás és nem kell félni attól, lesz-e forradalom, vagy szélsőségekbe sodorják-e az országot, mert fejlődik a kulturális és szociális élet.

— A közvélemény megállapítja, hogy Magyarország külpolitikailag erősebb helyzetben van, mint volt. Minden, ami előnyösebb, magával az idők haladásával jár. A konszolidáció nem kormányzati érdem, hanem az idő és a magyar nép munkatéljesítményének eredménye.

mányjogi biztosítékot, a sajtót köti gazdasági kormány. A sajtónak legnagyobb ellensége a vörös terror volt, akkor valóságos uniformizálták a sajtót. Az önk miniszterelnöke e rendszer szerint akarja uniformizálni a közvéleményt?

Pakots József: Itt van a lord Rothermerakció. Ennek az angol férfúnak az arcképét úgy őrzik a falusi házakban, mint Kossuth Lajos képét. Ez az akció kezdeti stádiumában nem találkozott a kormány támogatásával. Kezdetben hivatalos részről valóságos akadályokat gördítettek ennek az akciónak a lejtatása elé.

A belügyi közgazdaság egyre nagyobb túlzásokra ragadta magát. Az öngyilkossági és erkölcsvédelmi rendelet kivétel módja barbár és kegyetlen.

— Ebben az országban, — fejezi be beszédét Pakots József, — a nyomorúság, a kétségbeesés és az öngyilkosság konszolidáltot. Amíg a miniszterelnök ur nem fog alkotmányos életet teremteni, az ország nyomorúság és bizonytalanság szabad játéka lesz. Az appropriációt nem fogadják el.

„Az egyik oldalon a jólét tobzódik, a másikon ezek és ezek szynylódnak.“

Gül Jenő a következő szónok. Ha a miniszterelnök azt mondja, hogy azért nem hajlandó titkos választójog alapján új parlamentet összehívni, mert a társadalmi ellentéteket veszedelmesnek tartja Magyarországon, azt a kijelentést köckéztatta meg, hogy a magyar társadalomban nincs konszolidáció. Ez a kormányzati politika lassanként megeszi az országot. Elpusztulnak a teremtő energiák, melyeknek össze kellene fogniok az ország talpraállítására.

Az ipar és kereskedelem csak óriási kamat mellett tud kölcsönhöz jutni. Bün, hogy a kormány három-négy száz millió fölöslegeket mu-

tat ki és ezt a pénzt nem adja oda a gazdasági életnek. A kormány a látszatok kiszolgálója. Kis-Magyarországnak nincs ennyi barsonyszékre szüksége. Arra volna szükség, hogy a lemondás és a takarékoskosság a kormány padjainál kezdődjék. Takarékos és demokratikus Magyarországra van szükség. A miniszterelnök azt mondta tegnap a kereskedő- és iparkérdéssel kapcsolatban, hogy sokan vannak, vándoroljanak ki. Aki ilyen bizalommal van a nemzet iránt, az nem kérkedhet azzal, hogy ő az egész nemzet leléteményese. Az állampolgársági vágyódás akadályverseny Magyarországon, a névmagyarosítás hiu ábránd. Egyik oldalon a jólét tobzódik, a másikon ezek és ezek szynylódnak. Ez a rendszer nem Magyarország jövőjét jelenti, hanem sülyedést jelent. Elsülyedtünk a jogokban és most elsülyedünk a gazdasági érdekekben. Az appropriációt nem fogadom el.

Bud János válaszolt az elhangzott felszólalásokra, majd a kormány párti többség megszavazta az appropriációs javaslatot részleteiben is. Az ülés 6 órakor véget ért.

Vegyes értekezleten tárgyalta a tanács és kiküldött bizottság a külsőségek ügyeit

Hitelt kérnek az egészségtelen lakások átalakítására — Megállapították a gyalogjárók és kocsutak építésének programját — Megvizsgálják a kutakat — Kihelyezik a gyógyszerárakat és künlakásra kötelezik a külsőségi orvosokat

A külsőségek ügyében nagyfontosságú értekezlet volt pénteken délelőtt a városházán. Az a bizottság ült össze, melyet a közgyűlés kiküldött ki a népjóléti miniszternek a külsőségekrol szóló ismeretes rendelet nyomán, hogy megállapítsa, milyen intézkedések szükségesek a külsőségek lakossága helyzetének javítása érdekében. Az értekezleten dr. Magoss György polgármester elnöklése alatt dr. Hegyemegi Kiss Pál országgyűlési képviselő, Poroszlay László és Schwartz Vilmos törvényhatósági bizottsági tagok, a városi tanács részéről pedig dr. Vásáry István polgármesterhelyettes főjegyző, dr. Vargha Elemér th. főjegyző, dr. Csűrös Ferenc, Zöld József, dr. Vass Károly és dr. Balla Bertalan tanácsnokok, Borsos József th. tanácsnok, Majerszky Béla számvevő és dr. Dec Combes Emil tisztí ügyész, valamint dr. Vargha Emil tisztí főorvos vettek részt.

Hitelt kér a város a külsőségi egészségtelen lakások átalakítására.

Vásáry István dr. főjegyző felolvasta a népjóléti miniszter ismeretes rendeletét, a tanácsnak a rendelet vételekor tett intézkedéseit s ezzel kapcsolatosan bejelentette, hogy a tanács bizonyos adatokat kért a telepek közegészségügyi ellátására vonatkozóan a munkásbiztosító pénztártól is, de

az sürgetés ellenére sem válaszolt.

Ismertette ezután a főjegyző, hogy a közgyűlés dr. Juhász Nagy Sándor indítványára felírt a népjóléti miniszterhez, hogy a nedves lakások átalakításától egyelőre tekintsen el, mert ez elviselhetetlen terhet jelentene a lakosságra nézve, hiszen a telepeken csupa szegény ember lakik. A népjóléti miniszter épen most válaszolt erre a felíratra s kijelenti, hogy újabb intézkedésre nincsen szükség, mert az általa kiadott rendeletben benne van, hogy

Hegyemegi Kiss Pál azt javasolta, hogy írjanak fel a népjóléti miniszterhez és kérik, hogy tatarozási és átalakítási hitelt folyósítsanak a telepi lakosoknak.

— Először a fő közlekedési utvonalakat venném, tekintet nélkül arra, hogy belváros-e, vagy sem, — mondta Hegyemegi Kiss Pál. — Ez nagyon nehéz elvi kérdés — vetette ellen a polgármester. — Először a belvárosban burkolnánk, illetve csinálnánk járdát, azután a csatolt részeken, majd csak azután mennénk ki az egész külső területekre.

Hegyemegi Kiss Pál indítványára ekkor elhatározták, hogy megállapítják, mely utcákon kellene járdát létesíteni a külsőségen. A járdák az utcák egyik oldalán lennének, olyan kivételben, mint a nagyerdei egyetemi klinikai telepnél.

összesen 213,571 folyóméter járdára van szükség

A költség 1.280.000 pengő.

A bizottság ezután térkép után, részletes megbeszélés alapján elhatározta, hogy járdával szükségesnek látja ellátni a következő utcákat: Szabó Kálmán ucca mindkét oldala, Balogh Mihály ucca és Létai ucca, Ujvárosi ucca, Kishegyesi ut, István ut, Széchenyi ut mindkét oldala, a Szoboszlói ut vargakeri oldala, Déli sor a Salétrom uccával, Eprekerti ucca, Gázgyár ucca, gróf Leiningen ucca, Monostorpályi ut a zsidó temetőig, Budai Ézsaiás ucca, Diószegi ut baloldala, Vámospécsi ut egyik oldala az iskoláig és az Arnold ucca, Rother ucca, Bauer ucca a Rakovszky uccai iskoláig, Huszár Gál ucca, Temető ucca, Kuruc ucca, Mátyás király ucca, Sámsoni ut északi oldala, Hadházi ut laktanyái oldala, Vilmos császár ut déli oldala, Sestakerti ut déli oldala, Károly Ferenc József ut, az elején mindkét oldala, Böszrményi ut és Libakert ucca.

Mint megállapították, ez a porgram körülbelül 10 esztendőre szól.

37 millióba kerül a burkolatlan kocsutak burkolása.

A kocsutburkolást tárgyalták ezután. Vásáry István dr. főjegyző szerint a régi belvárosban minden ucca burkolandó. Meg kell állapítani az uccák osztályozását és meg kell állapítani, hogy a következő tíz esztendőben mely uccák burkolandók.

Magoss György dr. polgármester: A régi belváros uccái burkolásának befejezése előtt én a kerteségekben alig csinálnék egy-két uccaburkolást.

kerülőké 6.973.000 pengőbe, a IV. osztályba kerülőké 15.934.000 pengőbe kerülne.

A teletulajdonosokat tehát 27 millió pengő a házipénztárt pedig 10 millió pengő terhelni összesen a burkolási költségekből.

A burkolási költségekre 15 éves kölcsönt vennének fel, még pedig úgy, hogy a háztulajdonosok is amortizációs kölcsönnel fizetnék a költségek rájuk eső részét.

Ez óriási teher, 17 százalékos pótdadót jelent ez Debrecennek.

Magoss György dr. polgármester: Lett volna 300.000 pengő megtakarításunk, amiből burkolni lehetett volna, de ezt a pénzt lefoglalta Klebelsberg kultuszminiszter.

Magoss György: Ma kell annak eldőlnie oda-fenn, hogy engedélyeznek-e nekünk burkolási kölcsönt.

Iskolaügyekben nincs újabb akciókra szükség.

A népjóléti miniszter rendeletének a külsőségi iskolákra, gyógyszertárakra és kerületi orvosokra vonatkozó részét tárgyalta ezután.

A jövő év végén összesen 54 tanteremünk lesz.

Ezzel be is fejeződik a külsőségi és tanyai iskola-akció, amit az állammal csinálunk. A református egyház is indított meg egy mozgalmat külsőségi iskolák felállítására a kultuszminiszterrel itt Debrecenben értekezletet tartottak ebben az ügyben.

30 új tanteremmel szaporodik a debreceni iskolák száma

ha a két akció befejeződik, akkor a törvény szerinti iskola létszám meglesz.

Vasady Lajos tanfelügyelő megjegyzéseit ismertette a kultusztanácsnok az általa előadottakra vonatkozólag. A tanfelügyelő teljesen egyetért a kultusztanácsnok előterjesztésével.

A bizottság megállapította, hogy ha az iskolaépítési akció befejeződik, 20 évre megoldják ezt a kérdést, a népjóléti miniszternek te-

SIPKOVITS BÉLA Tükrögyártás. Üvegcsiszolás. Kirakatok tükrözése, épület és portál üvegezés. Nagyvárud u. 15. (Szív u.) Tel. 356.

hát azt javasolják, hogy az iskolaügyben újabb akció indítása felesleges.

Hegymegi Kiss Pál kérdésére dr. Csűrös Ferenc tanácsnok kijelentette, hogy a tégláskerti, nyilastelepi és a Szotyori-telepi iskolák hat osztályosak. A Nyilas telepen szükséges második iskola felállítása. Ezt a ref. egyház tervebe is vette.

A külsőségi gyógyszertárak ügye.

A gyógyszertárak ügyét ismertette ezután dr. Vargha Emil tb. tisztifőorvos. Elmondotta, hogy 1904. óta négy személyi jogú gyógyszertárra kaptak engedélyt a külsőségeken. Ezek a gyógyszertárak azonban a miniszter engedélyével behúzódtak a városba.

Künnlakásra kötelezik a külsőségi orvosokat.

A külsőségi orvosokra névze dr. Vásáry István főjegyző terjesztette elő a még az elhunyt dr. Tildos Kálmán tisztifőorvos által készített előterjesztést.

Magoss György dr. polgármester: Helves. Azt kell mondani, hogy oda menjenek, ahova engedélyezve vannak.

Magoss György dr. polgármester: Helves. Azt kell mondani, hogy oda menjenek, ahova engedélyezve vannak.

A külsőségi lakások tatarozása.

A külsőségi lakásvizsgálat eredményéről tett ezután jelentést dr. Vass Károly tanácsnok. Előadta, hogy 20 nap alatt a Csapókerthen és Gerébtelepen 552 házat, 994 lakást vizsgáltak meg.

Intézkedés a kertészek víztelenítésére.

A kertészek víztelenítési ügyét Borsos József tb. tanácsnok ismertette. A külsőségeken 600 hold vizes terület van. A kulturmérnöki hivatal megkeresette, hogy miibe kerülne a lecsapolás és hogyan lehetne azt végrehajtani.

Magoss György dr. polgármester: Semmi értelme hiszen a külsőségek a házihoz hasonlóan kötelező kifizetésüknek, hiszen ott minden házas telekhez szőlő és kert tartozik, oda pedig kell trágyázásra a szemét.

Ellenőriztetik a kertéségi és telepi házak udvarainak tisztán tartását.

A házihoz hasonlóan kötelező kifizetésüknek, hiszen ott minden házas telekhez szőlő és kert tartozik, oda pedig kell trágyázásra a szemét.

Magoss György dr. polgármester: Helves. Azt kell mondani, hogy oda menjenek, ahova engedélyezve vannak.

Magoss György dr. polgármester: Helves. Azt kell mondani, hogy oda menjenek, ahova engedélyezve vannak.

Magoss György dr. polgármester: Helves. Azt kell mondani, hogy oda menjenek, ahova engedélyezve vannak.

Magoss György dr. polgármester: Helves. Azt kell mondani, hogy oda menjenek, ahova engedélyezve vannak.

Magoss György dr. polgármester: Helves. Azt kell mondani, hogy oda menjenek, ahova engedélyezve vannak.

Magoss György dr. polgármester: Helves. Azt kell mondani, hogy oda menjenek, ahova engedélyezve vannak.

Magoss György dr. polgármester: Helves. Azt kell mondani, hogy oda menjenek, ahova engedélyezve vannak.

Magoss György dr. polgármester: Helves. Azt kell mondani, hogy oda menjenek, ahova engedélyezve vannak.

Magoss György dr. polgármester: Helves. Azt kell mondani, hogy oda menjenek, ahova engedélyezve vannak.

Magoss György dr. polgármester: Helves. Azt kell mondani, hogy oda menjenek, ahova engedélyezve vannak.

Magoss György dr. polgármester: Helves. Azt kell mondani, hogy oda menjenek, ahova engedélyezve vannak.

Magoss György dr. polgármester: Helves. Azt kell mondani, hogy oda menjenek, ahova engedélyezve vannak.

Magoss György dr. polgármester: Helves. Azt kell mondani, hogy oda menjenek, ahova engedélyezve vannak.

Magoss György dr. polgármester: Helves. Azt kell mondani, hogy oda menjenek, ahova engedélyezve vannak.

Magoss György dr. polgármester: Helves. Azt kell mondani, hogy oda menjenek, ahova engedélyezve vannak.

Magoss György dr. polgármester: Helves. Azt kell mondani, hogy oda menjenek, ahova engedélyezve vannak.

Magoss György dr. polgármester: Helves. Azt kell mondani, hogy oda menjenek, ahova engedélyezve vannak.

Magoss György dr. polgármester: Helves. Azt kell mondani, hogy oda menjenek, ahova engedélyezve vannak.

Magoss György dr. polgármester: Helves. Azt kell mondani, hogy oda menjenek, ahova engedélyezve vannak.

Magoss György dr. polgármester: Helves. Azt kell mondani, hogy oda menjenek, ahova engedélyezve vannak.

Magoss György dr. polgármester: Helves. Azt kell mondani, hogy oda menjenek, ahova engedélyezve vannak.

Magoss György dr. polgármester: Helves. Azt kell mondani, hogy oda menjenek, ahova engedélyezve vannak.

Magoss György dr. polgármester: Helves. Azt kell mondani, hogy oda menjenek, ahova engedélyezve vannak.

Magoss György dr. polgármester: Helves. Azt kell mondani, hogy oda menjenek, ahova engedélyezve vannak.

Magoss György dr. polgármester: Helves. Azt kell mondani, hogy oda menjenek, ahova engedélyezve vannak.

Magoss György dr. polgármester: Helves. Azt kell mondani, hogy oda menjenek, ahova engedélyezve vannak.

Magoss György dr. polgármester: Helves. Azt kell mondani, hogy oda menjenek, ahova engedélyezve vannak.

Magoss György dr. polgármester: Helves. Azt kell mondani, hogy oda menjenek, ahova engedélyezve vannak.

A Debreceni Független Újságot példányonként vásárló 119. számú szelvény 25 egymástól következő bármely számmal kezdődő szelvény és 1 pengő lefizetése ellenében egy hónapig használhatja a Debreceni Független Újság KOLCSÓN KÖNYVTÁRÁT.

Hegymegi Kiss Pál: Nem lehetne egy vízmérnöki állást csinálni akkor ezen a pénzen? Magoss György dr. polgármester: Lehete beszélni a földművelésügyi miniszterrel, hogy a kulturmérnöki hivatal egy tagját bocsássa ingyen a város rendelkezésére ennek a munkának elvégzésére.

A bizottság el is határozta, hogy javasolja a közgyűlésnek: írjon fel a népjóléti és földművelésügyi miniszterhez, hogy a víztelenítésre vonatkozó felvételezést ingyen végeztessék el a város részére a kulturmérnöki hivattal.

Zöld József tanácsnok előadta, hogy a népjóléti miniszter rendeletében kivánt víztelenítést a Kanális utcán már megoldották, mert a csatornát áttették a másik oldalra.

Ezt tudatják a népjóléti miniszterrel.

Allitson fel a munkásbiztosító is anya- és csecsemővédeket.

A népjóléti miniszter rendeletében azt is kívánta, hogy gondoskodjanak a külsőségeken anya- és csecsemővédő intézetek és gondozók felállításáról. A bizottság megállapította, hogy e tekintetben nincs szükség intézkedésre, mert városi segéllyel a Stefánia szövetség ebben az irányban szépen működik.

A bizottság ülése 2 órakor véget ért. A tárgyalás mindvégig megerőt hangulatban folyt, ellenzék, többségi párt és tanács tellesen megértették egymást és minden határozatot egyhangúan hoztak meg.

A bizottság ülése 2 órakor véget ért. A tárgyalás mindvégig megerőt hangulatban folyt, ellenzék, többségi párt és tanács tellesen megértették egymást és minden határozatot egyhangúan hoztak meg.

A Debreceni Izraelita Ifjak Dalköre tisztújító közgyűlése

E hó 23-án, szerdán este folyt le az Izr. Ifjak Dalköre tisztújító közgyűlése. A Híszkegy elmondása után dr. Brunner Lajos elnök megnyitó szavaiban emlékezőt mondott a dalkör múltjáról, eredményeiről és programot adott a jövőre. Ifj. Schwarz Vilmos szólt fel elsőnek a közgyűlésen és méltatta a dalkör érdemeit.

Diszelnökök: Dr. Schlesinger Sámuel, dr. Fejér Ferenc, ifj. Schwarz Vilmos. Elnök: dr. Brunner Lajos. Társlélek: Hónig Emil, Krón Vilmos. Altagyűlés: Glück Sándor, Székely Simon, Waldmann Géza. Ugyv. altagyűlés: dr. Kardos László, dr. Haás Imre, Ugyász: dr. Grünberger Jakab. Főtárhár: Löbl Béla. Titkár: Krausz Sándor. Pénztáros: Stern izr. elemi isk. igazgató. Jegyző: Ehrenfeld Miklós. H-jegyző: Klein Jenő. Ellenőrök: Herskovits Miklós, Keisler Armin. Háznyagok: Scheffer László, Preisner József. Zászlótartók: Fried Ede, Eckstein Ernő. Zenebizottság: Dr. Eisler Géza, Falk László, Ornstein Arthur, dr. Sebestény Lipót, dr. Szemes Zsigmond. Választmányi tagok: Fábrián hitk. jegyző, Feldmann Sándor, dr. Fenyő Béla, Fischer Dezső, Grósz József, Grossmann Ignác, Grossmann Sándor, Guttman Mózés, Kandel Jenő, dr. Kardos Albert, dr. Keller József.

Magoss György dr. polgármester: Meg kell bízni a műszaki ügyosztályt, hogy vizsgálja meg a kutak helyzetét és azt, hogy hol kellene új kutakat csinálni.

A bizottság úgy döntött, hogy most nem állapítja meg a szükséges kutak számát, mert lesz olyan kert is, amelyet vízzel ellátunk majd el, hiszen az elhunyt főorvos is azt hangoztatta előterjesztésében, hogy legjobb lenne vízzel ellátni a külsőségeket.

A bizottság úgy döntött, hogy most nem állapítja meg a szükséges kutak számát, mert lesz olyan kert is, amelyet vízzel ellátunk majd el, hiszen az elhunyt főorvos is azt hangoztatta előterjesztésében, hogy legjobb lenne vízzel ellátni a külsőségeket.

A bizottság úgy döntött, hogy most nem állapítja meg a szükséges kutak számát, mert lesz olyan kert is, amelyet vízzel ellátunk majd el, hiszen az elhunyt főorvos is azt hangoztatta előterjesztésében, hogy legjobb lenne vízzel ellátni a külsőségeket.

A bizottság úgy döntött, hogy most nem állapítja meg a szükséges kutak számát, mert lesz olyan kert is, amelyet vízzel ellátunk majd el, hiszen az elhunyt főorvos is azt hangoztatta előterjesztésében, hogy legjobb lenne vízzel ellátni a külsőségeket.

A bizottság úgy döntött, hogy most nem állapítja meg a szükséges kutak számát, mert lesz olyan kert is, amelyet vízzel ellátunk majd el, hiszen az elhunyt főorvos is azt hangoztatta előterjesztésében, hogy legjobb lenne vízzel ellátni a külsőségeket.

A bizottság úgy döntött, hogy most nem állapítja meg a szükséges kutak számát, mert lesz olyan kert is, amelyet vízzel ellátunk majd el, hiszen az elhunyt főorvos is azt hangoztatta előterjesztésében, hogy legjobb lenne vízzel ellátni a külsőségeket.

A bizottság úgy döntött, hogy most nem állapítja meg a szükséges kutak számát, mert lesz olyan kert is, amelyet vízzel ellátunk majd el, hiszen az elhunyt főorvos is azt hangoztatta előterjesztésében, hogy legjobb lenne vízzel ellátni a külsőségeket.

A bizottság úgy döntött, hogy most nem állapítja meg a szükséges kutak számát, mert lesz olyan kert is, amelyet vízzel ellátunk majd el, hiszen az elhunyt főorvos is azt hangoztatta előterjesztésében, hogy legjobb lenne vízzel ellátni a külsőségeket.

A bizottság úgy döntött, hogy most nem állapítja meg a szükséges kutak számát, mert lesz olyan kert is, amelyet vízzel ellátunk majd el, hiszen az elhunyt főorvos is azt hangoztatta előterjesztésében, hogy legjobb lenne vízzel ellátni a külsőségeket.

ANGOL TENNIS PULLOVER P 13-80, EXTRA SELVEMHARISNYÁK MINDEN SZINARNYALTBAN Telefon 11-72 MOSKOVITS JÓZSEF Piac ucca 41 EREDETI ANGOL TENNISNADRÁGOK, FRESKÓK, HOCHSOMMER KEMÉK ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN Uriszabóság!

zsef, Klein Sándor, Kohn Imre, Kupferstein Ignác, Létay Lajos, Liebermann Géza, Löbl Ferenc, Mező Árpád, Moskovits Béla, Nemes Károly, dr. Révész Géza, Rosenfeld Miksa, Schéffer Béla, Tennebaum Dávid, dr. Vág Sándor, Weinberger Mór.

Három évi dologháza itéltek egy tolvaj asszonyt

A debreceni törvényszék Serly-tanácsa pénteken délelőtt tárgyalta Lakatos Zsigmondné, Horog Gáborné és Szilágyi Endréné debreceni asszonyok ügyét, akik ellen sorozatos lopások miatt indított eljárást az ügyészség. A rendőrség a nyomozás során elfogta Lakatos Zsigmondné és Horog Gábornét, de Szilágyi Endréné nem sikerült a bíróság elé állítani, mert még mindig szökésben van. A három asszony tavaly és ez év elején Debrecenben nagyon sok lopást követelt el és még az autokról is lelop-ták a takarókat.

A tárgyaláson Lakatos Zsigmondné s Horog Gáborné beismerték a lopásokat. A tanúhallgatások után a bíróság büntetésnek mondta ki Lakatos Zsigmondné lopás büntetésében és ezért három évi szigorított dologháza itélte, Horogné másfélévi börtönt kapott.

Egy részeg napszamos az uccán megtámadott egy cselédleányt

A debreceni rendőrségen megindult az eljárás Bódi Bálint debreceni napszamos ellen, aki tegnap este az uccán megtámadta Bojtor Erzsébet cselédleányt és a földre teperte. A leány nagy sikoltozására összeszaladt emberek szabadították ki a napszamos kezeli közül. Bódi Bálintot a rendőrök bevitték a központi ügyeletre. A kihallgatások folyamán kiderült, hogy Bódi, aki nagyon részeg volt, a Péterfián kísérté végig a leányt, aki gazdájával, özvegy Visky Sándornéval haladt a tisztai moziból hazafelé. Az egész uton megjegyzéseket tett a leányra és a részegek csökönyös makacsságával bizonygatta, hogy ő nem részeg és amit ő mond, az legyen szentírás mindenki előtt. A leány nem válaszolt a részeg kötekedésére. Bódit a leány visszautasító magatartása nem riasztotta el és hirtelen hozzákapva, a földre rántotta s birkozókat megszegényítő ügyességgel a két vállára csapta. A leány arra a kérdésre, hogy mit akart tőle a részeg napszamos, nem adott választ. A rendőrök, akik megvizsgálták az eset után Bódit, kijelentette, hogy a részegsége igen nagy foku és nem bír teljes akaratelhatározással.

Junius 29-én nyitják meg az Országos Tanügyi kiállítást

Az Országos Tanügyi Kiállítás Rendező Bizottsága ülést tartott, amelyen Erdődi Kálmán dr. elnök megnyitójában bejelentette, hogy a kiállítást a székesfőváros a Pedagógiai Szeminárium (VIII. ker. Mária Terézia tér 8/a) összes termeiben június hó 29-től július 7-ig tartják meg. A kiállítás anyagát úgy válogatták össze, hogy az szemléltető módon mutassa be az összes iskolák tanításának és nevelésének mai fokát. A kiállításra kerülő gazdag anyag között bemutatják közel félmillió tanuló Magyarországi jelene és jövője címmel készült irredenta dolgozatait. Ezután Albrecht István titkár jelentette, hogy a katalógust június 5-én zárják és ezért felkéri az összes iskolákat, hogy a kiállításra szánt anyagot idejében küldjék be. Bejelentette továbbá, hogy a kiállítás ideje alatt a Pedagógiai Szeminárium előadó termében ismertető előadásokat, mintatanításokat és vetített képes előadásokat tartanak. Ugyanakkor több fővárosi és vidéki iskola énekkara és zenekara zeneszámokkal fogja a látogató közönséget gyönyörködtetni.

Gyászrovat

Máté István 7 hetes, református. Temetése e hó 26-án, szombaton délelőtt 10 órakor lesz a Hatvan uccai temető halottas házából.

Hadházy Lajos 42 éves, református. Temetése e hó 26-án, szombaton délután 3 órakor lesz a Hatvan uccai temető halottas házából.

Harmsworth ma meglátogatta Apponyi grófot, majd repülőgépen eltávozott Magyarországról

Szombathely, május 25. Harmsworth ma délután negyedháromkor érkezett meg repülőgépen Szombathelyre. A gépet a város lakossága kendődobogtatással üdvözölte, a repülőtéren pedig Horváth Kálmán dr. alispán üdvözölte pár meleg szóval a gépből kiszálló Harmsworthot, aki ezután autóba ült és Apponyi Albert gróf látogatására Gyöngyösapátiba ment. A lakosság az utvonalon mindenütt meleg szeretettel üdvözölte Harmsworthot, Gyöngyösapátiban pedig a szomszédos községek egyesületei és az iskolák gyermekek nagy számban jöttek össze, hogy üdvözölhessék. Művészi kivitelű szivalaku párnát nyújtottak át Harmsworthnak, aki meghatottan örült, amikor tolmácsolták neki a párnára himzett szöveget: Szív adja szívnek szíven. Közél másfélóra hosszat időzött Harmsworth Apponyi Albert grófnál, majd a gróf és felesége kíséretében

autón Szombathelyre hajtott. Fogadtatására kivonultak a társadalmi egyesületek zászlóik alatt, továbbá a cserkész-csapatok és iskolák növendékei. Harmsworth autója lelkes tüntető tömeg sorfala között vonult be a városba, elárasztva virágcsokorral az autót.

A város bejáratánál megállt és a város előkelőségeinek élén a Nemzeti Bank szombathelyi fiókjának főnöke üdvözölte angol beszéddel a város közönsége nevében. Harmsworth megköszönte a fogadtatást, majd tíz perc után hosszú autósortól kísérve a repülőterre hajtott, a közönség szünni nem akaró lelkes tüntetése közepette.

A repülőtéren Harmsworth még egyszer elbucszott Apponyi Albert gróftól és feleségétől, valamint az öt kísérő városi notabilitásoktól és a hatalmas gép 6 óra után a levegőbe emelkedett és Sopron irányában hamarosan eltűnt a nézők szeméi elől.

Az ítélőtábla fentartotta Gerő László és Friedlaender Mór fogvatartását

A rendőrség a nyomozást folytatja az Angol-Magyar Bank kárára elkövetett többmilliárdos sikkasztás ügyében és már eddig több, mint 120 tanút hallgattak ki. Az ügyben összegyűlt iratok sulya meghaladja a 10 kilogramot. Nagyon sokat dolgoztak már a bonyolult sikkasztás ügyében, de még most sem sikerült annyira haladni, hogy tisztán álljon a nyomozók előtt az egész ügy. A végleges megoldást, sok kérdésnek a kulcsát csak Czutrin adhatja meg, akinek a hazahozatala azonban egyre késik.

A bank részéről történtek az utóbbi

napokban is feljelentések, de a feljelentéseket nem követte letartóztatás. Eddig csupán hárman vannak letartóztatva: Gerő László, Friedlaender Mór és Borsi István. A debreceni tábla pénteken délelőtt foglalkozott Gerő Lászlóval és Friedlaender Mórval a felfolyamodási ügyével és az iratok áttanulmányozása alapján úgy találta, hogy

mindkettőjüknek a letartóztatását továbbra is fenn kell tartani.

Borsi István szabadlábra helyezése ügyében szombaton délelőtt dönt a törvényszék vádtanácsa.

Vadászfégyverrel belőtt a felesége lakásának ablakán

A debreceni ügyészségre Sárretudvariból behozták a csendőrök Nyiri Károly földművest, aki ellen az a gyanu merült fel, hogy

meg akarta gyilkolni a feleségét és vadászfegyverrel késő este belőtt az ablakán.

A golyó szerencsére nem talált és csak az üvegszilánkok sebeztek meg az asszonyt.

A földműves a kihallgatáson elmondta, hogy ő nem akarta megölni a feleségét, csupán öngyilkos akart lenni a felesége előtt, hogy az lássa az ő halálvergődését és bánja meg, hogy elhagyta és nem engedte a gyermekeihez.

A dolog úgy kezdődött — mondta —, hogy az apósom miatt összeveszttem a feleségemmel és az asszonyt elhagyva, az apám házához költöztem vissza. Nem sokáig bírtam azonban asszony nélkül és különösen a kis gyermekek miatt, visszamentem az asszonyhoz és egy ideig békében is éltünk, de aztán az após miatt újra összevesztünk és én megvertem az asszonyt mérgemben. Ismét elköltöztem és kijelentettem, hogy öngyilkos leszek. —

Megmondtam az asszonynak, hogy a halálomnak ő lesz az oka.

Az apám házában megirtam a bucsulevelemet és mérget kevertem a pohárba,

épen ki akartam inni, amikor berohantak a községi rendőrök és kivetkék a kezemből a mérget. Az asszony küldte a rendőröket utánam, nem akarta, hogy az ő lelkén száradjon a halálom! A nem sikerült öngyilkosság után többször megkísértem, hogy megbékítsem, de az nem akart békülni és még a gyermekeket sem engedte hozzám. Nagyon elkeseredtem, amiért a gyermekeimet elzárták előlem és ismét elhatároztam, hogy megölöm magamat. — Vásároltam egy vadászfegyvert, megtöltöttem két csövet és elindultam az apósom házához azzal a szándékkal, hogy elbucszok a feleségemtől, a gyermekektől és aztán az apósom udvarán agyonlövöm magam. Az asszonyt nem találtam az udvaron és ki akartam hívni egy pár szóra, de az apósom észre vett és besapta előttem az ajtót, a feleségemet pedig nem engedte ki. Nagyon mérges lettem és annyira elfutott a mérge, hogy



KALAPUJDONSÁGOK 8 pengőtől FRANK EDÉNEL

vállamhoz kaptam a fegyvert és belőttem a szoba ablakán.

A dörrénéstől nagyon megrémültem és hátrafelé ugrottam a bezúzódt ablaktól. Ijedtemben nem néztem szét és

belezuhanam a kutba,

szerencsére nem volt benne mély víz, nem merültem el és félórás lapulás után kímáztam és csuromvizesen a lakásomra mentem. Odahaza ágyba fektettek és én elküldtem a cselédet, hogy nézze meg, nem történt-e valakinek baja a lövéstől. Az visszajött azzal, hogy csak az üvegszilánk sértette meg a feleségemet. Azonnal jelentkeztem a csendőrségnél, nehogy azt higgyék, hogy szökni akarok.

A földművest dr. Szücs László vizsgálóbírósegéd pénteken délelőtt kihallgatta és kihirdette előtte az előzetes letartóztatást elrendelő végzést. Nyiri ellen gyilkosság kísérletének büntetése miatt indult meg az eljárás.

Pünkösdi istentiszteletek a református templomokban

Első nap. Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál: dr. Révész Imre, ágendázik: Szele György. D. u. 5 órakor Szabó Sándor. Kossuth u. délelőtt 10 órakor prédikál Baia Mihály, ágendázik Madar Zoltán. Délután 5 órakor Biró Sándor. Árpádtéren délelőtt 10 órakor prédikál: Kolozsváry Kiss László, ágendázik Magyar Bertalan. Délután 3 órakor Magyar Bertalan. Ispótytelepen prédikál Molnár Ferenc, ágendázik Szabó Gyula. Délután 5 órakor Fehér Imre. Homokkertben prédikál és urvacsorát oszt: Márki Kálmán. D. u. 3 órakor K. Tóth Albert. Szegényházban prédikál és urvacsorát oszt: Hegedüs Kálmán. Tanyákon prédikálnak és urvacsorát osztanak: Kösélyszegeen dr. Erdős Károly. Fancsikán: Vajda László. Macson: Konrád Zoltán. Ebesen: Felker János. Hegyesen és Elepen: Papp Imre. Pacon: Mezei Béla. Halápon: Kántor József. Ondód, Kádár-dűlő: Halász András. Szepesen: Felker János. Hegyesen és Elepen: Papp Imre. Pacon: Mezei Béla. Halápon: Kántor József. Ondód, Kádár-dűlő: Halász András. Köntösgáton: Halász András. Nyilastelepen: Kardos Lajos. Nagyverdön: délelőtt 9 és 11 órakor levante istentisztelet tart: Mezei Béla.

Második nap. Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Biró Sándor, délelőtt 11 órakor Hegedüs Kálmán, délután 5 órakor K. Tóth Albert. Kossuth u. délelőtt 10 órakor Szabó Sándor, délután 5 órakor Fehér Imre. Árpádtéren délelőtt 10 órakor Fehér Imre, délután 3 órakor Szabó Sándor. Ispótytelepen délelőtt 10 órakor K. Tóth Albert, délután Biró Sándor. Homokkertben délelőtt 10 órakor Sipos Károly. Csapókertben délelőtt 10 órakor prédikál Kolozsváry Kiss László, ágendázik Magyar Bertalan. Nyulabarokban délelőtt 9 órakor Bagdy Dániel. Geréby telepen délután 3 órakor Márki Kálmán. Tanyákon prédikálnak és urvacsorát osztanak Ondód-Vedresdűlőn: Halász András, Bánkon: dr. Révész Imre, Nagycserén: Kántor József.

Advertisement for Fischer shoe store. It features an illustration of a woman's feet in high-heeled shoes. The text reads: 'MEGNYILT MEGNYILT FISCHER CIPŐÁRUHÁZ ... PIAC UCCA 19. SZÁM Tekintse meg férfi-, női és gyermekecipőkkel dusan felszerelt raktáramat minden vételkényszer né kül Óriási választék vászoncipőkben és szandálokban!

A Margit strandfürdő vasárnap reggel megnyitják!

Elvesztette és megtalálta a kis gyermekét

Bozsik István Zápolya ucca 21. szám alatti lakos jelentette a rendőrségen, hogy a délután folyamán a lakásáról eltűnt 3 éves leánykaja és sehoh sem találja. Az ember keservesen sirt és kijelentette, hogyha nem találja meg a gyermekét, öngyilkos lesz. Alig hogy a panaszt előadta, bement a rendőrségre egy idős férfi, magával hozta a kis leánykát, aki elkészült hazáról és kérte a rendőrséget, hogy vegye át tőle, mert ő nem tudja magánál tartani, mert folyton sir. Bozsik a leánykáját boldog örömmel vitte haza és a nagy sietségben még az ismeretlen férfinak is elfelejtette megköszönni, hogy behozta a rendőrségre a gyermeket.

Szolonok letartóztatták a színházi klakkot

A debreceni Csokonai színházban az elmúlt szezonban garázdálkodó tapsonok új működési teret kerestek maguknak és mivel itt már nem zavarhaták izléstelen tapsrohakkal a közönséget, elmentek a társulat után Szolonokra és ott is megkezdtek kártékony munkájukat s botrányt csináltak a színházban. A szolnoki rendőrség azonban egy látszik nem annyira türelmes, mint a debreceni, mert radikális módon elintézte a debreceni tapskülönítményt. A vezérkolompokok közül öt iparos és kereskedő tanulót őrizetbe vett és értesítette a debreceni rendőrséget, hogy utnak indítja őket Debrecen felé, mivel Szolonokon nincs lakásuk és a tapsonokon kívül nem foglalkoztak semmivel.

Az igazságügyi segédhivatali tisztviselők csoportgyűlése Debrecenben

A tisztviselői probléma akut kérdéssé vált s bármennyire igyekszik a kormány a társadalom ezen értékes rétegének helyzetét javítani gyökeres és mindenkit kielégítő módon intézkedni képtelenség bizonyul. Ez a magyarázata annak, hogy az ország minden részéből érkeznek híradások arról, hogy itt is, ott is tisztviselő gyűlés volt s a helyzetük türeltelenségére hivatkozó lateiner emberek egymás után nyújtják be memorandumaik, melyekben égető sebeikre írt keresnek. Ilyen célzattal gyűlnek össze e hó 26-án — szombaton a debreceni kir. törvényszék 94. számú tárgyalótermében est 7 órakor a vármegyénk területén, sőt a szomszédos megyékben szolgálatot teljesítő igazságügyi segédhivatali tisztviselők is. A gyűlésükre lejön az Országos Egyesület elnöke: Kaszás Gyula is, aki részletesen be fog számolni annak a küldöttségjárásnak eredményéről, melyet az igazságügyi segédhivatali tisztviselők érdekében Pesthy Pál igazságügyi miniszterhez vezetett. A gyűlés iránt széles körben nyilvánul meg érdeklődés s lefolyásáról mi is részletesen be fogunk számolni.

Felhívás a nyugdíjas igazságügyi segédhivatali tisztviselőkhöz.

Az Igazságügyi Segédhivatali Tisztviselők Országos Egyesületének helyi csoportja Kaszás Gyula országos elnök részvételével ma (szombat) délután 7 órakor a kir. Törvényszék I. emelet 94. számú termében gyűlést tart, amelyre az elnökség az érdekelte igazságügyi nyugdíjasok megjelenését is kéri.

Anyakönyvi hírek

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e 25-én, pénteken a következő bejelentések történtek:

Házasságkötések:

Dr. Farkas Aladár g. kath.—Pavleits Magdolna r. kath.; Szabó Gyula r. kath.—Tóth Julianna ref.

Születések:

Vargha Sándor npsz. fia Ferenc; Bartók József npsz. fia József; Gyarmati János fm. leány Piroksa; Szilágyi Sándor csizmadiaságéd fia Sándor; Győri Miklós tanonc leány Magda; Som Imre máv. altiszt leány Ilona.

Halálozások:

Bagosi József ref. 5 hónapos Déli sor 9; Máté István ref. 1 hónapos Nagymacs 71—73; Horváth Mária ref. 3 éves Böszörményi ut 53; Kovács József ref. 53 éves Tompa Mihály u. 4.

Sirkövek
minden minőségben s kivitelben legolcsóbban
beszerelhetők Hunyadi u. ca 14.
Temetői munkát olcsón vállalunk.
Terveket és rajzokat díjtalanul készítünk.
Telefon 7-24

Harmsworth debreceni és hortobágyi ünnepléséről 20 pompás fényképet közöl a Debreceni Független Ujság pünköshti száma

Kedves meglepetéssel szolgál olvasóink Vasárnapra a Debreceni Független Ujság. Kiadóvállalatunk ugyanis jelentékeny áldozatok árán a legelőkelőbb fővárosi cinkográfiai intézetben klisé készített Berzéky és Liner debreceni fényképszek husz kiválóan sikerült felvételéről, amelyek sir Harmsworth debreceni és hortobágyi tartózkodásának egy-egy érdekes mozzanatát örökíti meg. A pünköshti ünnepi számunkban egy színes riport keretében közöljük le a husz fényképet, amely a Debrecenbe való megérkezéstől az elutazásig nyújt szemléltető képet sir Harmsworth debreceni látogatásának legmegkapóbb jelenetéről. Az egyes felvételek úgy készültek, hogy a képeken nem csupán Esmond Harmsworth látható, hanem az őt körülvevő tömegnek egy-egy része is, tehát a Debreceni Független Ujságnak a pünköshti száma több ezer debreceni lakosnak is megörökíti az alakját a hazafias ünneplés kapcsán.

A nagyszerűen sikerült képsorozatot lord Rothermerének és Esmond Harmsworthnak jeles kivételű portréja vezeti be. Ezután következik majd az a jelenet, amelyen Harmsworth a pályaudvaron ellép megérkezésekor az őt

fogadó egyetemi diszszálóal előtt. A következő képen látható, amint a pályaudvar előtt helyet foglal Debrecen híres ötös fogatában Hadházy főispánnal. Az ezt követő képünk azt a jelenetet örökíti meg, amelyen sir Harmsworth és kísérete a villásreggeli elfogyasztása után a Bikából kilépve a városházán tartandó diszközgyűlésre indul. Precíz kép készült a városházi diszközgyűlés ünnepélyes hangulatu külsőségeiről is. Néhány elsőranguan sikerült felvétel a revizió nagygyűlésen megjelent ember-erdő egy-egy részletét örökíti meg életlően. Külön említést érdemelnek a derűs hangulatu hortobágyi felvételek. Aki pedig arra is kíváncsi, hogy miként érkezik Esmond Harmsworth, az megtekintheti azt a felvételt, amely a Bika-beli banketten készült a fiatal angol politikusról.

Aki megszerzi magának a Debreceni Független Ujság pünköshti számát, az maradándó, kedves és látványos emlékekhez jut Esmond Harmsworth debreceni látogatásáról, ha pedig egy kis szerencséje is van, akkor a saját képmását is felfedezheti az ünneplő tömeget megörökítő képek valamelyikén.

Trafikos gyűlés Debrecenben

A Dohánykísérő Országos Szövetségének debreceni csoportja pünkösdi vasárnapján tartja nagyszabású gyűlését Debrecenben. Színhelyére nézve még nem történt végleges megállapodás, ezt azonban a helyi lapokon kívül egy a pályaudvaron, mint a főbb utvonalon levő dohánytözsdek kirakataiban plakátok fogják az érdekeltektől tudtára adni. A csoportgyűlésre a fővárosból is többen fognak lerándulni s testületileg képviseli magát a fentemített Szövetség is. A dohánykísérő legfőbb sérelme, mint ezt olvasóink is tudják, a trafikok túltengő szaporítása s az a körülmény, hogy bár az üzletfenntartási költségek hónapról-hónapra emelkednek, jutalékok még mindig nagyobb, mint azt egy még az 1867-ben kibocsátott szabályzat megállapította. Képzeltetho, hogy az így előálló kis jövedelem is mennyire zűrtforgácsolódik, amikor mind többen és többen jutnak dohányvásárlási engedélyekhez. A gyűlésen előreláthatólag Karcag, Kisújszállás, Böszörmény, Szoboszló, Kisvárd, Nyíregyháza, Nagykálló, Nagyléta, Püspökladány stb. stb. körzetek dohányvásárlási nagy számmal fognak megjelenni s így felszólalokban nem lesz hiány. Értesülésünk szerint a fővárosból több gyáros és dohányzóikkal foglalkozó cég küldi el képviselőjét az igen érdekesnek ígérkező trafikogyűlésre s nem egynek szándéka valamely formában nyújtandó ajándék révén ezt a napot a résztvevőkre nézve emlékeztetéssé tenni. Szó van arról is, hogy egy automatákat forgalombahozó cég is bemutatja azt a készüléket, amely a nagyobb külföldi városokban már éjjel-nappal rendelkezésre áll a dohányzó közönségnek.

Ma este 2000 dalárdista érkezik Debrecenbe a pünköshti országos munkáshangversenyre

A pünkösdi munkásdalosünnepély előkészítő munkálatai már befejeződtek és a debreceni munkásság szeretettel várja vendégeit. A rendezőség a Munkás-Ottthonban van, ahol keményen dolgoztak azon, hogy a nagy tömegünnepély minden tekintetben fényesen sikerüljön. A több száz tagból álló rendező gárda gondoskodott arról, hogy a 2000 dalos ünnepélyén a legnagyobb rend legyen.

A debreceni dalárda, a Debreceni Vas-és Fémmunkások férfi és vegyeskara, amely 85 tagból áll, serényen készülődik a versenyre. A Csokonai-színházban a hangversenyt a debreceni vasasok férfi kara fogja, mint fogadó dalárda megnyit-

ni. A hétfői hangversenyen pedig a vegyeskar fog énekelni. A férfikar a Lányi: Elvennélek, a vegyeskar Révfy: Ahogy én szeretlek című kórusokat énekl. Péntek este tartották utolsó próbájukat és örömmel kell konstatálnunk, hogy kifogástalanul adták elő számaikat. Szoleczki Ede karnagy garancia arra, hogy Debrecen diadallal fog ebből a nagy mérkőzésből kikerülni.

A dalosokat hozó különvonat szombat este 7 óra 46 perckor robog be a nagyállomásra, onnan indul el a menet a Hunyadi és Piac uccán át a lampionok fényárjában az Arany Bika szálló előtti tere, ahol az ünnepélyes fogadtatás lesz. A fo-

gadtatás a Himnusszal kezdődik, utána Magoss György dr. polgármester a város közönsége nevében üdvözlö a dalosokat. Majd a helyi dalárda az Üdvözlő dalt adja elő. Dr. Györki Imre országgyűlési képviselő üdvözlö a munkásság nevében a vendégeket, Batiz Gyula volt nemzetgyűlési képviselő, a szövetség elnöke, a vendégek nevében beszél, végül a Zászlóbontás című kórus éneklésével befejeződik a fogadtatási ünnepség. A szombat esti fogadtatásnál minden bizonnal az emberek ezrei üdvözlö a vendégeket. Jegyek mindkét hangverseny napján reggel 8 órától a színház pénztáránál kaphatók.

A forgalmi adóhivatal nyilatkozata

Kaptuk a következő megkeresést: 7961/928 fak.

Debreceni Független Ujság tekintetes szerkesztőségének HELYBEN.

Tisztelettel kérem méltóztatásuk alábbi közleménynek becses lapjának legközelebb megjelenő számába helyt adni. A Tiszántúli Hírlap a folyó évi május hó 26-i 119-ik szombati számában „Milliárdos visszaéléseket fedeztek fel a debreceni forgalmi adóhivatalban” cím alatti közleményre vonatkozólag kijelentem, hogy a hivatalnál semmiféle milliárdos visszaélésekről nem tudok. Annyit halottam, hogy egyik tisztviselő felesége, minthogy a hivatalbeli alkalmazottakkal célját el nem érte, hivatal kötelékén kívül álló egyénnel szövetkezve, a hivatalon kívül eső helyről valami aktákat tüntettek el. A hivatalnál azon az egy tisztviselőn kívül, kinek a felesége a fenti cselekményt elkövette, felfüggesztve senki sincs s vizsgálat alatt nem áll. A forgalmi adóhivatalnál mindössze annyi történt, hogy ezelőtt mintegy két héttel egész jelentéktelen ügyirat tünt el, de már az is pótolva van. Debrecen, 1928 május hó 25-én. Nagy József hivatalfőnök.

A Tanítók Házáért

Nagymagyarország mind a két egyeteme mellett ott állott a vidéki tanítók gyermekei részére a 100—120 növendéknek otthont adó Tanítók Háza.

Tanítóink — sajnos — a kolozsvári egyetem melletti hatalmas házukat elvesztették.

Igy érthető, ha ennek pótlására gondolnak. A már szintén egyetemi székhelyű lett városunkban létesítendő Tanítók Háza érdekében meg is indult tanítóink körében a mozgalom. Fílleres adományaikból s részben az általuk rendezett előadások jövedelméből összegyűlt már hétézer pengő.

Junius 2-án is e célra rendeznek a Bika disztermében nagy, gazdag, változatos műsorú gyermekelőadást. Aki szereti a gyermekeket, gyönyörűséget fog találni a színpadra állított gyermekeregben. — A népiszkolai nivót meghaladót produkálnak. Lesz 2—3 szólamu vegyeskar, komoly és vig színdarab, tornacsoport, tánc stb. Aki elmege, nemcsak kedves pár órát szerez magának, de néhány téglát is vesz a Tanítók Háza fundamentumához.

Tanítóink nemes célú munkájának támogatására felhívjuk a szülők, tanúgybarátok, érdeklődők figyelmét. Segítsük elő a Tanítók Háza megvalósítását.

- Az előadás műsora a következő:
1. Hiszek egy Istenben... Előadja: Neudusek Mária, a siketnéma intézeti varróisk. I. é. növendéke.
 2. Prölög. Előadja: Sipos Mártha IV. o. t.
 3. Énekel a mikepércsi uti állami iskola vegyeskara. Vezető: Bakk Béla áll. tanító.
 4. Magyar miatyánk. Elmondja: Sipos Mártha IV. o. t.
 5. Ülöm katonák. Előadják a pällagi állami iskola növendékei. Rendező: Kovács Ilona áll. tanítónő.
 6. Földrajz az V. osztályban. Irta: Zsapka Kálmán. Szavalja: Bertha István róm. kath. isk. III. o. t.
 7. Hegedül: Gavallér Béla gyakorló isk. IV. o. t.
 8. Régi játéktáncok. Bemutatják a

ABBZIA PENSION VILLA „AYRAM“
Legjobb fekvésű a tenger mellett (déli strand) Meleg tengervíz fürdők a pensionban. Elsőrangú bécsi konyha. Saját garage. Teljes pensio 30 írtól felfelé. Prospektusok rendelkezésre.

gyak. is
Béláné
9. Ko
tösgáti
zó: Var
10. T
Füvészk
Vezető:
11. S
József
12. E
a Füvés
Rendez
13. F
a MAV
Rendez
nő.
14. E
vegyesk
isk. tan
Belép
jegy 50
Juniu
rólág né
adás. B
Fellül
szönette
let tagj
— U
lomban.
ján d. e
csoraos
tart Fa
28-án d
Lajos v
kész.
— Ju
A más
gyűlés
zött pr
3-án m
ország
is jelen
lom le
Bernáth
nos, H
repet a
zött.
— D
Tudom
11 órak
le. Szoc
löp Gy
vostudu
dos Sár
domány
torokat
meleg s
zsebet
— A
A debre
Szent J
képzők
órai kez
nepélyt
vélyesen
és műso
Diákszö
diákokn
ler: Vigi
zenekara
valja Ki
ifjusági
Imre VI
az intéz
Boccher
kara Az
Mándy
magyar
és Neub
zsef iga
tása. Az
zenekar
— Su
este az
tonai gy
kézi gr
nek mu
és az v
hirt mé
— B
záróráj
közöns
rászme
első m
ünnep
Elnöks
ST
Dr. I
Minde
intéze
kurák
kezelé

lik, utána
ster a vá-
i a daloso-
dvölzlo dalt
zággyűlési
g nevében
lt nemzet-
y elnöke, a
il a Zászló-
l befejező-

gyak. isk. növendékei. Rendező: Nánay Béláné gyak. isk. vezető.
9. Kofa. (Vig jelenet.) Előadják a köntösgáti állami iskola növendékei. Rendező: Vargha Sándor áll. isk. tan.
10. Torna gyakorlatok. Bemutatják a Fűvészkert uccai ref. iskola növendékei. Vezető: Giday András ref. tanító.
11. Szájharmonikán játszik: Ujfalu József gyak. isk. II. o. t.
12. Előkelő utas. Irta: Zilahi. Előadják a Fűvészkert uccai ref. isk. növendékei. Rendező: Giday András ref. t.
13. Fátvoltanc élőképpel. Bemutatják a MAV. műhelytelepi iskola növendékei. Rendező: özv. Guthy Istvánné áll. tanító-nő.

14. Énekel a MAV. műhelytelepi iskola vegyeskara. Karmester: Pálffy Lajos áll. isk. tanító.

Belépődíj 1 P. Allóhely és gyermek-jegy 50 fillér.

Junius 1-én délután fél 3 órakor kizárólag népiskolai tanulóknak külön előadás. Belépődíj 20 fillér.

Felülfizetéseket a jótékony célra köszönettel fogadjuk. Jegyek a tanítótestület tagjainál válthatók.

HÍREK

— **Unnapi istentisztelet az ev. templomban.** Május 27-én, ünnep első napján d. e. 10 órakor istentiszteletet, urvacsozasztást és d. u. 5 órakor könyörgést tart Farkas Győző lelkes. — Pályó hó 28-án d. e. 10 órakor prédikál Labossa Lajos vallásnár, urvacsozást oszt a lelkes.

— **Junius 2-3. református nagygyűlés.** A második országos református nagygyűlés rendezése már teljesen kidolgozott programmal várja a junius 2-án és 3-án megtartandó ref. seregszemléit. Az ország különböző vidékeiről már eddig is jelentkeztek résztvevők, a ref. társadalom legkiválóbbjai, így többek között Bernáth István, Balogh Jenő, Tóth János, Hegedűs Loránt vállaltak aktív szerepet a gyűlés két napjának előadói között.

— **Doktorráavatások.** A Tisza István Tudományegyetemen pénteken délelőtt 11 órakor tömeges doktorráavatás folyt le. Szodoray Imrét, Makády Lajost, Fülöp Györgyöt és Nagy Erzsébetet az orvostudományok, Hollós Olivért, Szabados Sándort és Diószegi Jánost a jogtudományok doktorává avatták. Az új doktorokat Verzár Frigyes rektor üdvözölte meleg szavakkal. Az üdvözlést Nagy Erzsébet közönte meg.

— **A piarista főgimnázium évzáró ünnepélye.** A debreceni kegyesrendi róm. katolikus Cal. Szent József reálgimnázium Révai Miklós Önképzőkörre május 26-án, szombaton délután 5 órai kezdettel az intézet dísztermében záróünnepélyt rendez, melyre a tanügyi barátait szívesen meghívja. Belépti díj nincs, de ruhatár és műsor megváltás címén a budapesti Piarista Diákszövetség Othona javára 1 P. fizetendő, diákoknak 50 fillér. A műsor a következők: Kéler: Vigjáték-nyitány. Op. 73. Előadja az intézet zenekara. Sajó: Magyar ének 1919-ben. Szavalya Kiss Sándor VIII. o. t. Az Önképzőkör ifjusági elnökének búcsúbeszéde. Mondja Egeli Imre VIII. o. t. Erődi E.: Szülőföldem. Éneklí az intézet énekkara. a) Beethoven: Menuett, Boccherini: Menuett. Előadja az intézet zenekara. Az öreg diákok nevében beszél: dr. Mátyás András kir. közjegyzőhelyettes. Tanyai magyar a bíró előtt. Előadják Majoros Richárd és Neuhauer Pál VI. o. tanulók. Dr. Lukács József igazgató záróbeszéde s a jutalmak kiosztása. Az énekkart Föhrhész József k. r. tanár, a zenekart dr. Lukács József igazgató vezeti.

— **Sulyos baleset a gyakorlótéren.** Pénteken este az a hír terjedt el a városban, hogy a katonai gyakorlótéren egy katonatisztnak egy kézi gránát letépte a kezét. A legénységnek mutatta be, hogy kell kezelni a gránátot és az véletlenül robbant fel a kezében. Ezt a hírt még nem erősítették meg az illetékesek.

— **Borbély és fodrászmesterek ünnepi zárórája.** Tisztelettel értesítjük a nagyközönséget és az összes borbély és fodrászmestereket, hogy üzleteinket ünnep első napján déli 12 óráig tartjuk nyitva, ünnep másnapján egész nap zárva. — Elnökség.

— **STRAND SZANATORIUM**
Dr. Horvát volt Mahler Abbazia.
Minden kényelemmel berendezett gyógyintézet közvetlen a strandon. Hidegvizkurák, az összes gyógyfürdők, villanyos kezelések, Zander diatetok. Igen mérsékelt árak. Ki.űnő konyha.

A Független Polgári Párt állásfoglalása a legközelebbi városi közgyűlésen napirendre kerülő ügyekben

A Független Polgári Párt városi törvényhatósági bizottsági tagjai péntek este értekezletre gyűltek össze a Függetlenség Körben, hogy a közeli napokban megtartandó városi közgyűlés fontosabb programjait ügyében állásfoglalásukat megbeszéljék.

Az értekezlet megbízta dr. Hegyemegi Kiss Pált, hogy a polgármesteri jelentés kapcsán **sürgesse meg a városi tisztii főügyészi fizetés, továbbá a fakitermelés, a Csanak-féle per, a takarékosági bizottság és a városi üzemek visszafelkészítése ügyében előterjesztett vizsgálatok lefolytatását.**

Örömmel állapította meg az értekezlet, hogy az elmúlt vasárnap igen nagy sikere volt Hegyemegi Kiss Pál beszámoló beszédének, amelyet a Piac uccai körzet demokratikus polgársága előtt tartott. Még két-három beszámoló beszédet fog tartani rövidesen Hegyemegi Kiss Pál a különböző külsőségek választópolgárai előtt és mindama jogos panaszokat, kívánságokat, amelyek ezeken a beszámoló gyűléseken a választók részéről felmerülnek, önálló indítvány formájában a legközelebbi közgyűlés elé viszi. Ugyancsak

a közgyűlés elé viszi a párt azt a szabályellenes esetet, hogy a püspöki palota előtti közterületen benzinkutat engedélyezett a városi tanács anélkül, hogy a közgyűlés engedélyezte volna.

— **A városi tanács diszülésen nyújtja át a diszpolgári oklevelet József főhercegnek.** Debrecen város törvényhatósági bizottsága József főherceget tudvalevőleg Debrecen város diszpolgárává választotta meg. József főherceg junius 9-én Debrecenbe jön s akkor a városi tanács diszülésen adja át a főhercegnek a diszpolgári oklevelet.

— **Ének- és tornaverseny Szoboszlón.** Pünkösdi másodnapján lesz az első kerületi ének- és tornaverseny a vármegye elemi iskoláinak Hajduszoboszlón. Az énekversenyen 4 csoport versenyez a dijakért és a vándorzászlóért délelőtt fél 12 órakor a központi iskola nagytermében. Délután 3 órakor lesz megtartva jó idő esetén a tornaverseny az új gázforrás melletti leveles sportpályán. Felvonulás után együttes szabadgyakorlatot mutat be zene mellett a 8 versenyző gyermekcsoport, ezután szabadon választott gyakorlatokat és egyéni versenyeket, ami után a Vasady Lajos tanfelügyelő elnökléte alatt működő szakértő zsűri kihirdeti a versenyek eredményét. A zenét a leventék 30 tagu fuvós zenekara szolgáltatja. Kedvező idő esetén Debrecenből is sokan randúlnak ki ünnep másodnapján a szép verseny megtekintésére.

— **Felmentették az orgazdasággal vádolt kereskedőt.** A debreceni tábla pénteken tartotta meg a felebbviteli tárgyalást Kecskeméthy Sándor fűszerkereskedő ügyében, akit a debreceni törvényszék annak idején orgazdaságért hat hónapi fogházra ítél, azért, mert 32 kiló lopott dióbelet vásárolt egy kereskedősegédétől. A tábla úgy találta, hogy nincs bebizonyítva az, hogy Kecskeméthy tudott volna a dióbelet eredetéről és jóhiszeműen vette meg azt. Félőrás tanácskozás után fel is mentették a kereskedőt.

lyét kérte volna.

A párt hangot ad a közgyűlésen Aczél Géza ny. városi főmérnök ama kívánságának, hogy

a városi szennyvízszűrő telep és annak gazdaságainak gazdálkodását megvizsgálják.

A legközelebbi közgyűlésen Hegyemegi Kiss Pál a városi nyomda gazdálkodására vonatkozóan néhány kérdést intéz majd az illetékesekhez, akik eddig minden alkalommal elzárkóztak az elől, hogy a vállalat számvetelése a bizottsági tagok betekintését nyrhessenek. A párt arra is kéri fogja az illetékeseket, hogy a városi műszaki ügyosztályban oktassanak ki néhány tisztviselőt arra, hogy a felekkel parlamentáris modorban kell tárgyalni.

A párt foglalkozott a lovasnapok kérdésével is és megítéssel látja azt, hogy **a tárgyilagossá, pártérdekek felül emelkedő álláspontja egyesek részéről személyeskedő támadásoknak lett a központja,**

holott a párt tekintettel a súlyos helyzetre, amelyben a város és az adófizető polgárság sányulodik, valóban a lehető legutolsó határig ment el, amikor olyan expedienst kívánt létesíteni, amely a gazdálkodás tekintélyes része vágyakozásának útját nem állotta.

Néhány kisebb jelentőségű ügy letárgyalása után az értekezlet fél nyolc órakor ért véget.

— **Térzene.** A honvéd zenekar e hó 27-én vasárnap délután félegy óratól fél két óráig a Csokonai-színház terraszán kiváló műsorrall térzenét tart. Műsor: 1. Arany és ezüst keringő, Lehár F. 2. Ünnepi nyitány, Suppe F. 3. Csárdáskirályné, egyveleg, Kálmán J. 4. Herma, keringő, Nöth A. 5. Preciosa, polka, Farbach. 6. Marie, jellem darab, Ambroz. 7. Hajdusági induló, Nöth A. 8. Ferjentsik induló, Nöth A.

— **A Vadásztársulat özvacsorája.** A Debreceni Vadásztársulat választmányára értesíti a társulat tagjait, hogy az idei özvacsora május 26-án, szombaton d. u. fél 7 órakor lesz a Lövöldében. Jelentkezni lehet a pénztárosnál május 26-án déli 12 óráig. Egy teríték ital nélkül 2.— pengő.

— **Megbüntetett szabálytalan hajtás.** Kocsis Béla kifutó a Piac uccán kerékpárjával szabálytalanul haladt és neki rohant Bakó János talygásnak. Kocsis ellen megindult az eljárás szabálytalan hajtás miatt és a rendőrbíró pénteken 10 pengő pénzbüntetésre ítélte. — A Mikepécsi uton haladt a napokban Somogyi János géplakatos, utána robogott autón Fazekas János soffőr, aki gépével elütötte a kerékpárost és összezuarta kerékpárját. A debreceni rendőrség kihágási ügyosztályán pénteken tárgyalták az ügyet és mivel a soffőr gondatlansága nyert beigazolást, a rendőrbíró hat napi elzárásra és 100 pengő kártérítésre kötelezte.

— **Baleset favágás közben.** Szabó József munkás, aki a debreceni világitási vállalat nagyléti üzeménél dolgozik, tegnapi a telep udvarán fát vágott és véletlenül a fejszével a lába fejére vágott. — Sulyos sebével beszállították a debreceni egyetemi sebészeti klinikára.

— **A Kereskedő Ifjak Dalköre hangversenye.** A debreceni Kereskedő Ifjak Dalköre, mint értesülünk, nagyszabású hangverseny előkészítésével foglalkozik, melynek megartását a kereskedelmi iskola tornatermében tervezik. Ez alkalommal mutatkozik be a Dalkör vegyeskara is, mely nyilvános hangversenyen most fog először szerepelni, művészielen betanult énekszámaival. A Dalkör férfi karát már ismerjük, az utóbbi időben sűrűn szerepelt mindenütt szép sikerrel. Öszintén kívánjuk, hogy ezen törekvő Dalkör hangversenye, amelyen különben több helybéli zene- és énekművész is szerepelni fog, jól sikerüljön, hogy régi multjához méltóan, újabb sikereket arathasson.

Igmándi természet keserűvíz
gyomor- és béltisztító hatása páratlan. Ne tévessze össze másfajta keserűvízzel. Mindenütt kapható.

— **Eszerpentista kirándulás.** A csapokerti eszerpentisták pünkösdi második napján délelőtt 10 órakor a nagyerdei viztoronytól jobbra eső részben, melyhez a viztoronytól kezdve vezető táblák mutatják az utat, majálást rendeznek. A kirándulás alatt külföldi eszerpentó műsárok részére csoportfelvételeket fognak készíteni, miért is kívánatos lenne, ha Debrecen minden eszerpentistája jelen lenne. Tréfás versenyek, társasjátékok, zene, tánc, Rossz idő esetén a csapokerti függetlenségi kör helyiségében délután három órai kezdettel fogják megtartani. Sem az egyik, sem a másik helyen belépő díj nem lesz. Indulás reggel 9 órakor a csapokerti olvasókörből.

— **Meg akarta fojtani a feleségét, mert ellene vallott.** Sarkadi Gábor földmives ellen kisebb lopások miatt eljárás indult és a vizsgálóbíró ki is hallgatta. A bünteselekmény nem volt súlyos és így nem tartóztatták le a földmivest, aki hazament a családjához és amikor arról értesült, hogy a felesége terhelően vallott róla, neki támadt és egy zsineggel meg akarta fojtani. Az asszony csak nehezen tudott megszabadulni a felbőszült ember kezétől. Sarkadi ellen most már a lopáson kívül emberölés kísérlete címén is megindult az eljárás.

— **Eltűnt egy gazdálkodó.** Gál Ferenc mikepécsi gazdálkodó szerdán bejött Debrecenbe s azóta nem ment haza. Hozzá tartozói nem tudván, hogy mi történthetett vele, bejelentették az eltűnését a rendőrségnek. Gál Ferenc kb. 160 cm. magas, mikepécsi születésű, 49 éves, erős termetű, barna szemű, arca kerek, haja őszes barna, magyaros viseletű, bajusza barna, különös ismertető jele nincs. Eltávozásakor viseltes fekete kalap, viseltes barna ruha és eszima volt rajta.

— **Med. Gold mester, a világhírű szugetátor és hipnotizőr, ma szombaton este fél kilenc órai kezdettel csodálatos telepatikus produkcióit be fogja mutatni a Városház-étteremben.** Bámulatos mutatványok. Pontos megjelenést kérünk.

— **Az épen most befejezett Poseni Mintavásáron a Krupp Esseni cég motoros repülőgépeket és aratógépeket állított ki.** Ezek feltűntek a legszolidabb munka és praktikus szerkezetűek voltak. Ezen csoportozat egyik főatrakciója volt a vásárnak. A Krupp cég Lengyelországban igen sok aratógépet ad el dacára annak, hogy a német kereskedelem ott még sok nehézségre talál. A Krupp cég sikere egy utabb bizonyítéka aratógépei kitűnő voltának.

— **Öt éves találkozó.** Felhívom azon volt osztálytársaimat, akik a debreceni izraelita polgári leányiskolát 1923. évben végezték, az 5 éves találkozó megbeszélése végett május hó 27-én, azaz vasárnap délelőtt 11 órakor az iskola udvarán lehetőleg teljes számban jelenjenek meg. Mandel Klári.

— **Legújabb fazonu ezüst teás- és kávéskészletek, különféle zsurtálcák, különleges ezüst dísztárgyak és brilliáns ékszerek leszállított árban Halász ékszerésznél kaphatók.**

— **Angol lüster és mosószövet minták érkeztek Szabó László szabóhoz, Széchenyi u. 1. sz.**

— **Köszönetnyilvánítás.** Fogadják őszinte köszönetünket mindazok, akik drága jó férjem elhunytá alkalmával részvétüket nyilvánították. Özv. Schwarz Ignácné.

— **Harkányi szobrász Piac ucca 83.** Sirköveket művészi kivitelben legújtanosabban készít.

— **Saját érdekében ne vásároljon addig menyasszonyi és vőlegényi ékszereket, míg Halász ékszerész olcsó áraitól meg nem győződik.**

Németh Lajos Éttermei és Sörháza
Csapó ucca 8. szám alatt megnyilt.

Pünkösdi ünnepekre frissen érkezett

dióbél, mák, mogyoróbél, zöldbab-, zöldborsó-, paradicsomkonzervek, befőttek, finom izek

Pálffy Tibor fűszer- és csemegeüzletében
Kossuth ucca 7. szám. — Kardoss ház.

Ugyanott állandóan friss ihrázi csemegevaj és trappistasajt kapható

latkozata
rezést:

jság
énekek

HELYBEN.
essék alábbi
k legköze-
t adni.

évi május
ában „Mil-
t fel a deb-
” cím alatti
kijelentem,
milliárdos
annyit hal-
b felesége,
mazottakkal
telékekén ki-
ve, a hiva-
ami aktákat
zon az egy
sége a fenti
lfüggesztve
em áll.

mindössze
mintegy két
írat tünt el,
5-én.

ivatalfőnök.

záért

a két egye-
ki tanító(k)
növendék-
a.

a kolozsvári
házuakat el-

lására gon-
mi székhely-
dó Tanító(k)
lt tanítóink
es adomák
rendezett
gyűlt már

znek a Bika
g, változatos
i szereti a
og találni a
egben. — A
rodukálnak.
s, komoly és
ánc stb. Aki
óráit szerez
vesz a Ta-
z.

akájának tá-
ók, tanügy-
ét. Segítsük
ösítését.

tköző:
... Előadja:
ma intézeti

Mártha IV.

állami iskola
la áll. tanító.
ondja: Sipos

a pallagi ál-
ező: Kovács

ályban. Irta:
ertha István

la gyakorló

mutatják a

„AYRAM”
áll strand) Me-
Előrangú bé-
nensis 30 lírártól
szésre.

7909/1928. fak.

HIRDETMÉNY.

Debrecen szab. kir. város általános forgalmi adót és fényüzési forg. adót kezelő hivatala értesíti az érdekelteket, hogy 1928. évi május hó 29-től kezdve a hivatal helyisége Hatvan ucca 23. sz. alatt, a volt Csokonai-muzeumban — helyeztetett át.

Debrecen, 1928 május hó 25-én.

381/1928.

Pályázati hirdetmény

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál elhalálkozás folytán megüresedett egy a VIII. fizetési osztályba sorozott tisztii főorvosi állásra pályázatot hirdetek.

A betöltendő állásra előírt képesítés a városi szervezeti szabályrendelet 263. §-ának 6. pontjában van előírva s az állással járó illetményeket pedig a mindenkorli kormányhatósági jóváhagyást nyert közgyűlési határozatok szabályozzák.

Felhívom mindazokat, akik ezen állást el-

nyerni óhajtják, hogy az ezen álláshoz megkívánt képesítésüket és eddigi alkalmaztatásukat, továbbá magyar állampolgárságukat, büntetlen előéletüket, testi és szellemi képességüket igazoló okmányaikkal szabályszerűen felszerelt pályázati kérvényeket hozzám 1928. évi június hó 15. napjának déli 12 óráig adják be. Az elkészített pályázati kérvényeket nem veszem figyelembe. Akik jelenleg is Debrecen sz. kir. város törvényhatóságának szolgálatában állnak, azok a fenti okmányok csatolását mellőzhetik.

Debrecen, 1928. évi május hó 24.

Dr. Hadházy főispán.

Árverési hirdetmény

1928. évi május hó 29 napjának délután fél 4 órakor Helyben, Nyilastelep, Márton Kálmán ucca 13. számú háznál 1032.80 P. becsült ingók u. m. szekerek, butorok stb. bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek esetleg becsáron alul is eladtnak.

Zuna Kálmán bir. végrehajtó.



A Bocskay fővárosi képviselője az elnökség tudtán kívül adta el a Hungária mérkőzés pályaválasztó jogát

Az elnökség megdöbbenve értesült a nevetséges feltételű eladásról és nyomban megvonta megbízását Dr Zempléni Gyulától

Említettük, hogy dr. Nagy Géza, a Bocskay elnöke felutazott Budapestre, hogy személyesen intézze el a Hungária-Bocskay mérkőzés pályaválasztási bizonyalmait és érvényt szerezzen a Bocskay jogainak. Debrecenben mindenki úgy tudta, hogy pályaválasztói jog eladásról szó sincs és a Hungária egy megkezdett, de félbeszakadt tárgyalásra alapítja igényeit. Dr. Nagy Géza azonban most személyesen felkereste a Hungária vezetőségét és megdöbbenve értesült arról, hogy

a Bocskay fővárosi képviselője, dr. Zempléni Gusztáv, a Bocskay vezetőségének tudta és beleegyezése nélkül még március 17-én eladta a Hungáriának a mérkőzés pályaválasztói jogát.

De tulajdonképpen nem is eladásról, hanem csak feladásról van szó, mert a szerződés olyan feltételek mellett kötött meg, amilyent aláírni a legnagyobb könnyelműség, sőt még talán ennél is több volt. Nem kap a Bocskay ezért az igazán nagy áldozatért fix összeget semmit, sőt, ha egy kis „szerencséje” van, még rá is fizethet. A szerződés feltételei ugyanis a következők: június 3-án a Hungária uti pályán a Ferencváros-Wienna, utána pedig a Bocskay-Hungária mérkőzés kerül lejátszásra. A nettó bevétel 60 százaléka a Ferencvároshoz illeti meg, míg a 40 százalék és a pályabér fele a Bocskayé. Amennyiben azonban a mérkőzés deficitel végződik (amelyre kilátás is van, mert ugyanakkor lesz az Ujpest-Sabaria mérkőzés is Budapestben), a kockázat is a Bocskayé, azaz a ráfizetést is ő köteles fizetni. Utólag még a Budai 33-Vasas mérkőzést is programba illesztették, természetesen a Bocskay részesedésének terhére. Ha tehát az idő kedvezőtlen lesz, a Bocskay még a felutazási költségeket is ráfizetheti a „jó üzlet” kedvéért.

A Bocskay minden tekintetben bajban van. Kétségbeesett erőfeszítéseket tesz a kiesés ellen és kasszája is üres. Ez a szerződés pedig az utolsó tőrődés volna számára, mert Debrecenben feltétlenül volna a csapatnak pontszerzési esélye, közönség és bevétel is lenne annyi, hogy néhány hétig mentesíthetné magát az anyagi gondoktól.

Dr. Nagy Géza pénteken este ülés keretében számolt be a vezetőségnek pesti utjának eredményéről és a vezetőség megdöbbenve vette tudomásul ezt a pályaválasztási jog feladási szerződést, amely nem egyéb, mint merénylet a Bocskay

erkölcsi és anyagi érdeke ellen. A vezetőségnek első teendője az volt, hogy dr. Zempléni Gusztávól megbízását visszavonta és nyomban megtárgyalták a mentési lehetőségeket. Ezek szerint a Bocskay beadvánnyal fordul a PLSz intézőbizottsághoz, amelytől a pályaválasztói jog feladásának érvénytelenítését kéri azon alapon, hogy a Bocskay annak idején írásban kötelezte magát hasonló szerződések mellőzésére és épen Fodor dr. volt az, aki ezt a megállapodást kikényszerítette a Bocskay elnökétől.

Nem lett volna szabad tehát Fodornak ezt a megállapodást aláírni és nem fogadhatja el azt Ujpest, amelynek egyenesen sértői érdekeit a Hungária eljárása. Szerdán este kerül az intézőbizottság elé ez az ügy és a Bocskay részéről dr. Nagy Géza, dr. Fényes Endre és Káldy Zsigmond fogják védeni Debrecen érdekeit, amely ellen oly erősen vétett a fővárosi megbízott.

A Bocskay most már semmitől sem riad vissza és ha kell, a belügyminiszterig is elmegy igazának tudatában, mert itt nem a Bocskayról, hanem a legnagyobb vidéki város közönségéről van szó, amelyet alattomosan akartak megfosztani a tavaszi szezon legnagyobb attrakciójától, a Hungária vendéglátásától.

A Bocskay vezetőségét nem érheti gáncs, mert tudta és beleegyezése nélkül történt az egész eset. A fővárosi megbízott hasonló módon eladhatta volna a többi mérkőzéseket is, mert az egyesületi képviselőknak teljhatalmuk van minden tekintetben.

Érthetetlen azonban, hogy mi indította Zempléni erre a lépésre, mert hiszen egyesületét még előnyhöz sem juttatta akkor, amikor a Ferencváros mérkőzésnek Debrecenben 100 millió bevétele volt és ugyanennyire lehetett most is számítani.

Pesten a hatalmas rendezési költségek és adók mellett még a legjobb esetben is sokkal kevesebb esély van nagyobb haszonra.

A Bocskay elnökségi értekezlete, amelyen szenvedélyes és elkészeredett felszólalások hangzottak el, este 9 óráig tartott. Az értekezlet után több elnökségi tag magánbeszélgetés formájában annak a véleményének adott kifejezést, hogy a legszelebb körü nyomozást kellene lefolytatni Zempléni dr. eljárásának minden mozzanatára vonatkozólag,

mert teljességgel érthetetlen, hogy 3 hónappal ezelőtt miért kötötte meg az indokolatlan és kétségbeesett megállapodást a Hungáriával, továbbá miért tartotta ezt a megállapodást teljes titokban? Egy ilyen vizsgálatra szerintünk is égető szükség van, mert Zempléni dr. eljárása páratlanul áll a magyar futball történetében.

MOZI

Szombat A P O L L Ó

Liane Hald a főszerepben
Az arany kakas
A budapesti Vigszínház nagyszerű vlgjátékának filmváltozata 7 felvonásban
M e g e l ő z i k :
Zigoto szerencséje
Nevelő derű és kacagó vihar 6 felvonáson keresztül
A főszerepben ugrifalusi barátunk Zigoto
Vasárnap — Kedd Világfilm!
A legionista (A svatag kalóza) Milton Sills és Viola Dana — Hebron rózsája (Szál és a férflak) Sally O'Neil és Roy D'Arcy

VIGSZÍNHÁZ

Két attrakció!
Kokaincsempészek
Dráma 7 felvonásban
A főszerepben Conway Tearle
M e g e l ő z i k :
SZÉLVÉSZLOVÁS!
Fred Thomson legújabb kalandja! 7 felvonásban
Vasárnap — Kedd Világfilm!
A fekete szírné
A most Posten szereplő Josephine Baker főszereplésével — A boxeampon. William Fairbanks a főszerepben

U R Á N I A

Szombat — Vasárnap — Hétfő
Világfilm!
Lon Chaney és Normann Kerry együttes szereplését
A kétujjú ember
Dráma az artilia világából 8 felvonásban
M e g e l ő z i k :
A gyilkos telfun. Dráma 8 felvonásban

METEORBAN szombaton csak felnőtteknek: A Kreutzer-szonáta. Orosz dráma. Tolstói világhírű műve után. Éva Byrommal. És a fényes kísérő műsor. Előadások: 7 és 9 órakor.

METEORBAN pünkösdi vasárnap: Tavasz álom, szerelmi dráma 8 felvonásban. És Denveri csavargó, cowboytörténet 6 felvonásban. Hoot Gibsonnal. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor. Pünkösdi hétfőn: Zoro és Hurval a két széknyavadász 8 felvonásban és Különös népszatás 7 felvonásban. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

KÖZGAZDASÁG

Szilárd a gabonapiac.

Határidőzlet előfordult kötése: Buza: Május 33.20, 14, zárlat 33.14—20. Október 31.00, 30.98, 90, zárlat 30.92—30.94. Március 32.98, 33.00, zárlat 32.96—33.00. Rozs: Május 29.98, 94. Október 26.68, 48, 58, 56, 52, zárlat 26.50—52. Március 28.30, 28, 16, zárlat 28.16—18. — Tengeri: Május 28.92, 29.00, 06, 24, 40, zárlat 29.00—29.10. Július 29.06, 10, zárlat 29.06—10.

Készárúzet hivatalos árjegyzései: Buza: tiszai 77 kg. 33.80—34.00. 78 kg. 34.20—35. 79 kg. 34.50—35, 80 kg. 34.65—34.75; felsőtiszai 77 kg. 33.65—85, 78 kg. 34.05—34.20, 79 kg. 34.35—50, 80 kg. 34.50—60. — Pestvidéki rozs 29.50—75.

Valutaárfolyamok.

Angol font 27.88—28.03. Belga frank 79.70—80.— Cseh korona 16.90—16.98.— Dinár 9.98—10.06. Dollár 569.30—571.30. Francia frank 22.55—22.75. — Lengyel zloty 64.05—64.35. Lei 3.49—3.54. Lira 30.05—30.25. Német márka 136.80—137.30. Osztrák schilling 80.30—80.65. — Spanyol peseta 95.50—96.10. Svájci frank 110—110.40. Svéd korona 153.30—153.90.

Kóser

Szalámi és Füstöltusáru gyár R. T. budapesti cég
különleges gyártmányai
állandóan friss minőségben a legelőbb árakon kapható
Salamon Betéti Társaság
Ferenc József ut 89.
Fűszer és csemegekülönlegességek.

Pályázati hirdetmény.

A debreceni m. kir. Állami Gyermekekmenhely 1928. évi július hó 1-től 1929. évi június hó 30-ig terjedő időre a fűszerárak, tej, kenyér, marha- és borjúhús, sertéshús és hentesárak, anyagcikk, irodai szerek, iskolai tanszerek, továbbá nyomtatványok szállítására nyilvános írásbeli versenytárgyalást hirdet.

1. Fűszerszükséglet: fűszer, liszt, kukor, szárazfőzelék, havi értéke 1100—1500 P. értékben.
2. Tejszükséglet: havonként 3600—4200 liter. Kifejezetten termelőktől.
3. Kenyérneműk: fehér kenyér havi 40—60 kgr., sütemény (kifli és zsemle) 2100—3200 drb., félbarna kenyér 1200—1600 kgr. az előírt és megállapított liszt-neműekből.
4. Marhahús: havi 450—600 kgr., borjúhús: havi 50—100 kgr. mennyiségben.
5. Sertéshús: havi 40—60 kgr., zsir, valamint zsirnakvaló háj és szalonna 120—200 kgr., egyéb hentesárak 40—60 kgr. mennyiségben.
6. Anyagcikk: világítószerek, tisztogató eszközök, mosószerek és anyagok, mennyisége a gondnoki hivatalban tudható meg.
7. Irodaszerek, egységes kimutatás alapján.
8. Iskolai tanszerek, mint a 9. pont szerint.
9. Iskolai tankönyvek Debrecen és vidéki telepek iskolai szükségletének megfelelően.
10. Nyomatványok egységes kimutatás szerint.

A szállítási feltételek, a beadandó ajánlati minták minősége, valamint a szállítandó cikkek mennyisége a gondnoki hivatalban tudhatók meg.

Az ajánlatok a debreceni m. kir. állami gyermekmenhely gondnoki hivatalában 1928. évi június hó 10-én déli 12 óráig adhatók be. Később beérkezett ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Csak szabályszerűen kiállított és pecséttel lezárt, sértetlen borítékban elhelyezett és közvetlenül, vagy posta útján beadott ajánlatok fognak tárgyalás alá vétetni.

Bánatpénz letétele kötelező és pedig:

Fűszerárak szállításánál	300.—	P
Anyagcikk szállításánál	80.—	„
Tej szállításánál	300.—	„
Marha- és borjúhús szállításánál	200.—	„
Sertéshús és hentesárak szállításánál	200.—	„
Irodaszerek szállításánál	50.—	„
Iskolai tanszerek szállításánál	100.—	„
Iskolai tankönyvek szállításánál	200.—	„
Nyomatványok szállításánál	100.—	„

A bánatpénz készpénzben, vagy biztosítékképes értékpapirokban teendő le a debreceni m. kir. állami gyermekmenhely pénztáránál.

Bánatpénzt az ajánlatához csatolni nem szabad, hanem a bánatpénz letételét igazoló nyugta, vagy a bánatpénz összegéről szóló postai feladóvevény csatolandó az ajánlatához.

Az azon cégek, akik eddig az intézetnek szállítói nem voltak, a helybeli kereskedelmi és iparkamarától szállítóképeségüket igazoló bizonyítványt tartoznak az ajánlatához csatolni.

A versenytárgyalás, illetve az ajánlatok felbontása a debreceni m. kir. állami gyermekmenhely gondnoki hivatalában a következő napokon fog megtartatni:

Fűszerárak, tejszükséglet és kenyér-neműekre 1928 június hó 14-én.
Marhahús, borjúhús, sertéshús és anyagcikkre 1928 június hó 18-án.
Irodaszerek, iskolai tanszerek, iskolai tankönyvek és nyomtatványokra 1928. évi június hó 22-én.

Debrecen, 1928. évi május hó 23-án.

M. KIR. ÁLLAMI GYERMEK-MENHELY, DEBRECEN.

Lapkihordó asszonyokat
jó keresettel felvesszünk. Cim a kiadóban, Piac ucca 49. sz.

1928 május 26.

P
magas
ben, le
na
STER

MED
DEBRE
épület
ket, sir

Ócs
Hegedűs
Plac

N
a legutó
raktár.

SCHI
Plac

ME
szaksz
RÁ

AZ
gondol
távolít
volt b
rasa s
zán ne
F
gül, m

amiről
tam, m
hiszen
rá kés
koltál
lázta,
kidob
nem t

vagy
nincs
nek r
össze
tiz év
feles
mégis

asztal
kinte
és ke

és fé
moga
sutto

tom,

1928 május 26.

temény.

mi Gyermekek... 1-től 1929... időre a fű... és borju... anyagcik... tanszerek, to... tására nyilvá... ást hirdet.

zer, liszt, cu... tteke 1100—... ként 3600—... melőktől.

kenyér havi... i és zsemlye... kenyér 1200—... lapított liszt-

500 kgr., bor... mennyiségben... 50 kgr. zsir... szalonna 120... k 40—60 kgr.

szerek, tisz... k és anyagok... vatalban tud... es kimutatás

nt a 9. pont... breceen és vi... letének meg-

éges kimuta... a beadandó... valamint a... sége a gond-... eg.

m. kir. állami... hivatalában... élti 12 óráig... ett ajánlatok

litott és pe... itékban elhe... y posta utján... árgyalás alá

ző és pedig: ... 300.— P ... 80.— " ... 300.— "

200.— " ... 200.— " ... 50.— "

100.— " ... 200.— " ... 100.— "

, vagy bizto... teendő le a... gyermekmen-

csatolni nem... letéltét iga... énz összegé... ny csatolan-

az intézetnek... beli kereske... illítőképessé... yt tartoznak

ve az ajánla... m. kir. állami... hivatalában... og megtar-

t és kenyér... -én. ... értéshus és ... hó 18-án.

szerek, isko... nyokra 1928.

hó 23-án. ... GYERMEK- ... BRECEEN.

onyokat ... a kiadóban,

Padlólakk
magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében **Piac ucca 10. szám, Biká al szemben.**

MEDGYASZAY lakatos
DEBRECEN, ERZSÉBET U. 26
Vállal:
épületvasalásokat, kerítéseket, sűrűcsokat olcsó árban.

Ócska ólmot vesz
Hegedűs és Sándor Rt. könyvnyomdája
Piac ucca 49. szám alatt



Nőikalapok
a legutolsó divat. Legszebb modellek. Nagy raktár. A nagy konkurrencia miatt mélyen leszállított árak.
SCHIMMERMÖRNÉ kalapüzletében
Piac ucca 2. szám. (Nagytemplom mellett)

MENEKÜLT ÓRÁS
szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat
RAKÓCZI UCCA 36.

REGÉNY
GYP: 29
AZ ÖRÖK BAKFIS
— A ripók! — suttog a fiatal asszony, aki arra gondolt, hogy ügyetlen volt, mikor kimélt nélkül eltávolította a tisztet, aki valamikor nagyon szerelmes volt belé. De hiszen semmi vonzó sem volt rajta, garasa sem volt, azonfelül pedig még besugó volt. Igazán nem lehetett előrelátni...
Fáradt hangon, amely mondatról mondatra gyengül, magyarázza Livry ezredes:
— Midőn a miniszter közölte velem mindazt, amiről halvány sejtelmem sem volt, midőn megtudtam, mennyire... nem mondom, hogy megcsaltál, mert hiszen sokkal idősebb vagyok, mint te és elő lehettem rá készülve, hogy ez fog történni... hanem bemocskoltál, a sárba rántottál, neveltségessé tettél, meggyaláztál, az volt elő gondolatom, hogy összezuzlak, vagy kidoblak. Igen, ezt, csak ezt kellett volna tennem, de nem tehettem, mert tulságosan szeretlek...
Felesége egy mozdulatára így folytatja:
— Hadd fejezem be!... Bármit tétél, fészkel, vagy fogsz is tenni, nem távolítlak el életemből, mert nincs hozzá erőm, mert nyomorult gyáva vagyok, akinek nincs ereje, mihelyt rólad van szó. E borzalmas összeomlás pillanatában ugyanazt éreztem, mint most tíz éve, midőn elhatároztam, hogy mindennek ellenére feleségül veszek... Azt gondoltam: „Elmerülök” és mégis beleugrottam a vízbe.
A szegény ember hangja egészen megtörik. Íróasztalára könyököl és kezeibe temetve arcát, zokog.
A fiatal asszony megátalkodott arccal, gonosz tekintettel nézi és köznapi szép fejében az ellenmondó és kegyetlen tervek egész világa rajzik.
Végül igyekszik szeméinek kifejezését enyhíteni és férje felé hajolva köznapi kezével gyengéden simogatva selymes ősz haját, mialatt panaszos hangon suttog:
— Szerencsétlen, szerencsétlen vagyok, mert látom, hogy inkább hiszel a nyomorult pletykáknak,

CSILLÁROK
a legolcsóbb gyári árban beszerezhetőek
FÖLDVÁRI
Debr. I-ső Elektrotechnikai Gyárban
Széchenyi ucca 55. sz. — Telefon 168.
Gyakornok felvételük.

Sodrony egybetétel
legjobb minőségben készít
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

Esernyő legolcsóbb a készítőnél!
ROSENBERG
ESERNYŐHÁZÁBAN PIAC U 83.
SZÁM ALATT
Behuzás, javítás gyorsan és pontosan készül
Címre ügyelni kérem!

Bikszádi gyógyforrásvíz
gyomorfájás, nehéz emésztés, gyomorégés ellen a legjobb!

Saját készítésű
Glace és svéd bőrkeptyük páronként **P 8'--**
Divatkeptyük páronként **P 10'---től**
Fehér és sárga mosó szarvasbőr **P 9-11**
Schön Sándor
keptyű-, kötszer- és orvosi műszerárában DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok. Telefon 11-66

BERGER festéküzlet
új helyiségében, Csapó u. 16
a megszokott olcsó áron vásárolhat!

DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI R. T.
DEBRECEN, RÓZSA UCCA 2. SZÁM.

Ajánlja autosyphon szikvizes gépjét
részletfizetésre.
Az Auto-Syphon ára ————— P 21'--
1 tucat hozzávaló szénsavpatron ára — P 5'--
1 tucat cserepatron ára ————— P 2'--
Az autosyphonnal mindenki házálag, pillanatok alatt, saját tiszta üvegben készíthet szikvizet. A készítés mód a lehető legegyszerűbb! Csak egy üveget — az autosyphon — kell otthon tartani s hozzá 1 tucat szénsavpatronokat s már is 12 liternyi szódavíz-készlet felett rendelkezik.
Jégszekrény és fagylaltgép nagy választékban.
Befőttes és uborkás üveg minden nagyságban kapható.

ÉBRESZTŐ- és ZSEBÓRÁK
nagy választékban, rendkívül olcsó árak, a most megnyílt
WERTHEIMER órák és ékszerész üzletében
Csapó ucca 9.
Javítások rendkívül olcsón készülnek

Modern, izléses és olcsó szoba-
festő, mázó és tapétázó
munkálatokat készít
SCHULLER
Telefon 806. SIMONFFY UCCA 25.
Takarékossági könyvre is vállal!

Fiumei Áruház
(volt Községségi Áruház)
Csapó u. 41., ez előtt Csapó u. 9.
Árai:
Otrétű dupla gallér — —90 P
Tiszta selyem nyak-
kendő óriási választékban — — 1.49 P
Férfi színes sockni — —40 P-től feljebb
Férfi ing, selyem elejű,
2 gallérral — — 3.90 P
Férfi rövid alsónadrág — 1.39 P



Mindenféle férfi és női divatruk legolcsóbb beszerzési forrása.

Kifutó lányt vagy fiút felvesz a
Hegedűs és Sándor Rt.
nyomda. Piac 49.

mint nekem... mint nekem, aki szeretlek és sohasem szegtem meg irántad való kötelességemet, soha, soha...
Férje vállára hajtja fejét, könnytelen sirással és mintegy elfúló hangon suttog:
— Pedig szeretlek!... mennyire szeretlek!... büszke vagyok reád... és én csaltalak volna meg?
És minthogy pontosan tudni akarja, mik az ezredes értesülései, kétségbeesett öleléssel simulva hozzá kérdezi:
— De miért is csaltalak volna meg, miért? Mondd! Mondd, miért?
És felülve könnyektől ázó szegény arcát, az ezredes így felel:
— Mert fiatal vagy, én pedig öreg vagyok, mert szép vagy és csodálnak, mert szereted a szerelmet... vagy egyszerűen csak romlottságból? Ki tudja?... Hát tudom én, kivált én, aki annyi mindent nem tudok az életből, mert tulságosan elfoglalt, tulságosan együgyű, vagy egyszerűen tulságosan ostoba ember vagyok?
A fiatal asszony kifejezésének kínos feszültsége hirtelen engedett. Férje nyilván mitsem tud a pénzről, ékszerekről és egyébéről. Nem mondták meg neki, vagy nem értette meg, hogy eladja magát. De tisztában akar vele lenni, mit tud. Pontosán akarja tudni, meddig terjed tájékozottsága. Letérdelve férje elé hízkelve mondja:
— Hallgass meg, barátom! Hallgass meg harag és fájdalom nélkül... Még ha megcsaltalak volna is, — de esküszöm, hogy nem csaltalak meg, — miért lennél nyomorultul a sárba rántva, mint előbb mondtad? Miben lennél egyénileg kisebb, amiért olyan feleséged volna, aki méltatlan arra a tisztességre, amelyben részesítettél, midőn odaadtad neki nevedet és részesévé tetted oly egyenes és szép életednek? Nem ismeresz sok férjet, akik köztiszteletben állnak és még csak nem is neveltségesekek. Molière bizony messze van tőlünk és azok a tréfák, amelyek kétszáz évvel ezelőtt hatottak, már régen elvesztették élüket.
Az ezredes nem felel. Az asszony folytatja:
— Azt mondtad, hogy nemcsak megcsaltalak, hanem neveltségessé tetted, meggyaláztalak, a sárba rántottalak is. Ugy-e ezt mondtad?
— Ezt.

— Nos, hogyan csináltam? Mondd! Mondd!
Most ő fenyeget. És a szerencsétlen és rémült ezredes, aki meg van győződve szerencsétlenségéről és mégis megnyugtatóra vágyik, engedelmesen magyarázza:
— Nemcsak azt mondják, hogy csupa mulatságból, élvezetből, vagy — mint előbb mondtam — romlottságból voltak kalandjaid, hanem azt állítják, hogy előnyös kalandjaid is voltak és hogy én hasznot huztam...
A jó ember újra kétségbeesetten sir. A fiatal asszony erőszakosan ideges mozdulattal megrázza férjét és vadul, durván rákiált:
— Mennyiben előnyös kalandok? És hogyan húztál belőlük hasznot? Felelj! Felelj hát!
— Például — suttog az ezredes megsemmisülve, — azt állítják, hogy Tomblaine tábornok szeretője voltál és hogy annak köszönhetem ezredesi kinevezésemet.
— És — kérdezi Mathilde lihegve, — ez az egész?
— Az egész! — hebeg a szegény ember, — ugyan mit mondhatnék még!
— Ejha! — gondolja Livryné megnyugodva, — örült disznóm volt.
Végre fellélekzik. A gyöngyök, a régi csecsebecsék, az ékszerek, számos kaland emlékei, a butorok, Jolie-Fontaine bérlete, a kocsi, — az ezredes minderről nem tud. Még csak nem is sejtí azt, amiről felesége azt hitte, hogy kétségkívül tudja. Milyen szerencse!
Bájos arca oly nyugodt, csendes, tökéletesen ártatlan kifejezést ölt, hogy a derék ember megrendülve kérdezi magában:
— Háttha mindez mégsem igaz?
És midőn végtelen imádatlással és szelidséggel feltételemmel néz feleségére, ez alázatosan, majd nem győződve róla, hogy visszahódította a szegény embert, aki oly korlátlanul hatalmában van, így szól:
— Mit csinálsz most velem?
— Semmit... Ugyan mit csinálnék? Hiszen tudod, hogy veled szemben nincs erőm.
(Folytatjuk.)

APRÓ HIRDETESEK

APRÓHIRDETESEK FELADHATÓK:

főkiadóhivatalunkban:
FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZAM és
fiókiadóhivatalunkban:
SZÉCHENYI UCCA 2. szám és

Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. sz. Vidéki hirdetőinket arra kéri, hogy a beküldött hirdetések díját postabélyegben sziveskedjenek levélküldöz mellékelni vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét sziveskedjenek az utalványra írni, mert a hirdetés csak a díj beérkezése után közölhető.

Jelégés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

MINDEN OLVASÓNK
saját érdeke, ha csak lapunkban hirdető cégnek elszámlázó összes bevásárlásait, mert a

DEBRECENI FUGGETLEN UJSAG
hirdetése lapunkat erőssé és hírhedteinket pedig eredményessé fogja tenni. Olcsóbban vásárol, ha ránk hivatkozik, 959

VÉTEL

Simonyi uton és Péterfián százezer pengőig keresek házat megvételre. Hock-iroda, Szent Anna négy. 632

Iparosok Egyelmései
Mindenféle kész, hasznára való vasak legelőssé kaphatók. Rezet, ólomot, cinket, ócska vasat legmagasabb árban veszek. Würdiger, Késes ucca 90. 431

Megvételre
keresek használt fűszerüzlet-berendezést. Ajánlatot Klein Margit Kaba címre kérek. 2122

LAKÁS

7 szobás
urilakás (két részre is osztható) nagy gyümölcsös kerttel, kívánatos garázzsal, vagy istállóval villamos megállóval azonnalra kiadó. Telefon 179. sz. 2379

Kiadó
1 szoba, előszoba, konyha, speiz június 1-től. Értekezni lehet Domb u. 22-a. 3-4-ig. 2373

Reáliskola u. 6. sz.
1 uccai szoba és egy udvari szoba, konyha, kamara azonnal kiadó. 2376

Piac uccán
elegáns szoba butor nélkül is kiadó. Cim a kiadóban. 2371

Piac uccán
modern tisztá 3 szoba konyhával kiadó. Cim a kiadóban. 2370

Kiadó
csinosan burtozott szoba különbejárattal, Piac u. 40., háttulós lakás, oldalt. 2372

Kiadó
két különbejáratu uccai csinosan burtozott szoba, irodának, rendelőknek, lakásnak. — Kossuth u. 26. sz. 2359

Kiadó
modern egészséges pincelakás, villanyvilágítással, vízvezetékkel. Tisztviselő-telep III. ucca 15. szám. Értekezni Vörösmarty 1. 2340

Egy
szoba mellékkellyel kiadó. Apaffy ucca 32. szám, kapu alatt. 2321

Elcserelelm
3 szoba, fűdőszoba, mellékkellyel, főtér legszebb helyen levő emeleti lakásomat 3 szobás földszintes, lehetőleg kerestékkel. Cim a kiadóban. 2216

Tiszta lakása
lesz, ha festéket, butor- és padlólapokat, parkettbeereszt, terpentint, meszelőt, parkett- és sűrűlőket a Belvárosi Festékházban, Hatvan u. 2., vásárol.

KERESLET

Biztos
megjelölt nyújtó főtéri tágas üzlethelyiséget berendezéssel együtt átadom. Cim a kiadóban. 2366

Kliffóttu,
14-18 évesig, felvételt Gárdos könyvkereskedésében, Püspöki palota. 2358

Németajku
nevelő nő franciát, zongorát, összes iskolai tantárgyakat tanít. Tudakozódni Klein cselédintézetében, Csapó ucca. 2356

Kiszolgálóleány,
ügyes, gyors kiszolgáló, azonnal felvételt, Klein festéküzlet, Arany János 10. 2350

Német
és francia levelezést és gyorsírást tanulni perfect előtől. Ajánlatokat ármegejelöléssel a kiadóba kérek. 2351

Német
nevelő nő adna német órákat lakásán, esetleg házaknál. Szives megkereséseket „S. L.” jelleggel a kiadóba kérek. 2349

Erzieherin,
älterer nur deutsch sprechendes Fräulein sucht sofort Stelle zu einem Kinde, hier oder auf Land. Gute Referenzen. Zuschriften administration des Blattes. 2247

Helyben
és vidéken kis kereskedelmi gyakorlattal rendelkező urat és urnőt keresünk gyapjúfüggönyök, hentesraktarok stb. eladására. Bővebbet az Ingóságközvetítőnél. 2225

Telekkönyvi
ügyekben, német-magyar levelezésben és a kereskedelem minden ágában jártas ny. járásbírói tisztviselő bizalmi állást vállal. Cim a kiadóban. 2182

Óvadékkal
és garanciával rendelkező, kereskedelem és adminisztrációban jártas férfi állást keres. „Megbízható” jellegre a kiadóhivatalba.

LAPKIHORDÓ ASSZONY
jó fizetéssel felvételt a kiadóhivatalban.

Irodal
munkában, gépirásban, pénztárkezelésben jártas, jó megjelenésű urleány kezdő fizetéssel ajánlkozik azonnalra. Ajánlatokat a kiadóba „Szerény díjazás” jellegre.

Vidékre menne
intelligens fiatal árvaléány házvezetőnőnek, vagy házikisasszonynak, egy varrásban, kézi-munka és háztartás minden ágában teljes jártassággal bír. Címet a kiadóhivatalban kérem leadni. 1887

LAPKÉZBESÍTŐKÉ
fizetéssel és jutallékkal felvesszünk. Cim a kiadóban, Piac ucca 49. sz.

Tanításra
elfogad középiskolai tanulókat Kovács tanár, Homokkert, Tisza István ucca 4. 1518

Biztosítási
tisztviselő, ki az elemi üzletágban és szervezésben teljesen jártas, alkalmazást nyerhet a Frankfurter Általános Biztosító vezérigazgatójánál. Ugyanott üzletszerző felvételt. 2325

KIFUTÓ LEÁNY
felvételt a Hegedűs és Sándor nyomdában, Piac ucca 49.

Ragasztó
leányok azonnal felvételt. Papírforgalmi Vállalat, Széchenyi ucca 2.

TANULÓT
keres a Hegedűs és Sándor könyv- és papírkereskedése. Piac ucca 34. Főposta mellett.

Ingatlanforgalmi
irodámba garanciaképes üzletvezetőt keresek. Hock, Szent Anna négy. 632

Óvadékkal
és garanciával rendelkező, kereskedelem és adminisztrációban jártas férfi állást keres. „Megbízható” jellegre a kiadóhivatalba.

Óvadékkal
és garanciával rendelkező, kereskedelem és adminisztrációban jártas férfi állást keres. „Megbízható” jellegre a kiadóhivatalba.

Óvadékkal
és garanciával rendelkező, kereskedelem és adminisztrációban jártas férfi állást keres. „Megbízható” jellegre a kiadóhivatalba.

Óvadékkal
és garanciával rendelkező, kereskedelem és adminisztrációban jártas férfi állást keres. „Megbízható” jellegre a kiadóhivatalba.

Nevelőnő,
franciát, németet, angolt tanít. ajánlkozik. Klein-féle cselédintézetben, Csapó ucca. 2367

Építész
szakmában gyakorlattal bíró faraktári munkás lakás, tűzifa, fixfizetéssel felvételt. Mező Ármin faterlepe. 2574

Boltiszolga,
teljesen megbízható, ki már üzletben alkalmazásban volt, azonnal felvételt. Klein festéküzlet, Arany János 10, 2363

Árvaléány,
fűszerben gyakorolt, üzletben ajánlkozik, ahol lakást is kaphat. Csillag 97., II. a. 2361

Piac ucca
legforgalmasabb helyén sarok helyiségben társat, vagy bizományi lerakatot bármely szakmában keresek. Cim a kiadóhivatalban. 2339

Intelligens
árvaléány, főzésben jártas, elmenne házikisasszonynak magányos urnőhöz, vagy idősebb házaspárhoz, ahol családtagnak tekintenek. Csillag 97., II. a. 2360

Tyukszemvágó
felvételt. Rituális fűdő, Pásti u. 8. sz. 2364

Kereskedelmi
szellemmel rendelkező urleány, vagy urasszony június elsei belépésre kis óvadékkal vagy garanciával felvételt. Bővebbet az Ingóságközvetítőnél. 2341

INGATLAN

Földbirtokokra
(5 holdtól, holdanként 700 pengőig) becsles nélkül, 35 évi amortizációra, 7 és félszázalék kamattalapon, az ország legmagasabb pénzintézetétől 5 nap alatt gyorsított átmeneti kölcsönök. Kisipari hitelek váltóra, 12 százalékra szerzünk. Váltóhittel folyósítottunk magánpénzből (legfeljebb 1 évi időtartamra) heikamatra, hitelképes kereskedőknek, háztulajdonosoknak és információképes tisztviselőknél, magánosoknak. Ékszerfedeztetre, az érték 80 százalékaig azonnal folyósítottunk. „New-York” Hittörvény, Budapest, VI., Podmaniczky ucca 29. (Válaszleveleg beküldendő.) 304

ELADÁS

Csőtömeghez
tartozó fűszerárakat, mosóport, házisappant, cernét, tüket, légyfogót, parafadugót, cukorkákat, sütoport, különféle cipőkrémekeket, teát, stb. Hunyadi ucca 12. sz. alatti fűszerüzletben hétköznapokon d. e. 8-11. és d. u. 2-4 óra között leszállított árban kiárulom. Tömegszolgálok. 2348

Pünkösdi vásár!
Fehér, krém és színes panamákat, továbbá lőször, manilla, bönve modelleket minden elfogadható árban kaphat az „Anny” kalapszalomban. (Csapó u. 47.) 120

Ablakok,
ajtók, különböző butorok eladó. Cim a kiadóban. 2335

Óndódon
három és félhold fekete föld a Fáy-dűlőben tanya nélkül eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 2329

Óndódon
öt magyar hold a Fáy-dűlőben, tanya nélkül, eladó. — Dezső, Kossuth ucca 16. 670

Szatóciszületnek,
pékmuhelynek alkalmas Márton Kólmán ucca 11. számú ház más-29-én délután 3 órakor önkéntes árverésen eladatik! Bővebbet dr. Csáthynál, Deák Ferenc ucca 9. 2368

Huszholdas
nemokbirtok tanyával, város-koz közel köves uton, azonnali átveételre eladó. Dezső László Irodája, Kossuth u. 16. 670

Varrógép
keveset használt Central Boblin olcsón eladó. Mester ucca 35. sz. 670

Hencserek,
diványok, matracok készen kaphatók Glattstein kárpitomesternél, Püspöki palota (bent az udvarban). 1332

WEISZ FERENC
asztalosmester, Fűdő ucca 4. Telefon 10-89. villanyerőre berendezett asztalos üzemében gyárt elsőrendű műbutorokat, egyszerű butorokat, üzlet-, irodai-, portálberendezéseket és épületasztalos munkákat. Saját készítésű butorok készen is kaphatók. 123

Lipicai és arab
behajtott fiatal prima lovak, hajtokocsi és szerszámokkal eladó. 666

POLOSKA,
svábbogár, patkány és egér biztosan kirtathó szabadalmazott irtószerrel. Nagyon olcsón kapható Stern festéküzletében, Piac ucca 10. Bikkával szemben.

Porszivógép,
fűdőköd, mosóteknő olcsón eladó. Hatvan ucca 4. 2342

Eladó
gabona és élelmickek nagyban üzlet lakás és melléképületekkel. Jungreis, Karcag. 2326

Sürgösen
eladó két és féltonnás gyorstester, bármily elfogadható ártér. Bagy, Kaba. 2327

Méhek
KB. és NB. kirtunó kaptárakban eladók. Vigkedvő Mihály ucca 34. 2316

Bor,
öt éves ezerjő, hordóknál eladó. Péterfia u. 21. 2313

Eladó bérház,
nagy jövedelemmel, átadható üzletekkel, lakásokkal, istállóval. Hatvan u. 55. 2309

MÁRVÁNYMOZAIK,
cementlapok, betonárak, építési anyagok a legelőssé kaphatók a Debreceni Működgyárnál, Fűdő ucca 2. sz. 303

PATKÁNY,
egér-, poloska- és svábbogár-irtószer törvényesen védve, nagyon olcsón kapható Stern festéküzletében, Piac u. 10., a Bikkával szemben.

Óndódon
Fáy dűlőben három és fél hold elsőrendű feketeföld tanya nélkül eladó. Dezső László Irodája, Kossuth u. 16. 2268

GYERMEKDIVATHÁZBAN
Városháza épület, gyönyörű, olcsó gyermekruhák mélyen leszállított árban. Nagy választék!

CSERTÉGLA
és cserép kapható Tóth és Sebestyén Rt. Kishgyes uti teglagyárából. Eladás: Simonffy u. 1-a. II. Telefon: 610. 94

Szurotkállya
kapható Neumann Nándor festékkereskedésében, Csapó ucca 14. 672

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, kutgyűrűk legelőssé kaphatók Lukács Vilmos és Testvére cementárgyárában, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1927

A Hortobágy Műslom RT
Bászörvényi ut 1. sz. alatti telepen évtizedek óta fennálló tisztülletben az általános elismert jöminőségű liszt, korpá, tengeri, árpa és darak változatlanul állandóan kaphatók. Telefon megrendeléseket bármilyen kis tételben is házhoz szállítunk. Telefon 179.

Ötvenhat hold
buzatermő tanyabirtok köves-uton, állománál, Biharmegyében negyven ezer pengőért eladó Tizezer pengőért megvehető. Dezső, Kossuth 16. 2046

Bor.
Az ünnepekre kiváló minőségű bor áraitam leszállítottam. Kadarka egy liter 1.10. Obor egy liter 1.30. Édeskés rizling egy liter 1.50. Gerstner Kálmán italkereskedésében, Széchenyi ucca 37. 2382

Eladó
egy szép háló- és előszobabutor. Megtekinthető a Margit-fűdőben. 2381

Farkaskutya,
2 éves, herélt, eladó dr. Szabó Miklós közösi aljegyzőnél, Balmazújváros. 2380

Bor,
kihordásra, kirtunó zamatu, 1 pengő, finom kadarka 1 P 20 Dénesnél, Cegléd u. 22. 2378

Kerékpár,
teljesen új eladó, elutazás miatt. Kut ucca 22., ajtó 4. Kovács. 2383

Komondor,
kan, fajtisza, gyönyörű, fejlett példány eladó. Kossuth ucca 15. 743

Eladó
Bercsényi ucca 38. számú ház többrendbeli lakással, Értekezni ugyanott. 2129

Bor,
öt éves Ezerjő, hordóknál eladó. Péterfia 21. 2353

Saját termésű
jóízű bor kapható, literje 80 fillér. Piac ucca 9. 2211

VEGYES

Gépszurtt,
endlizést, gombáthuzást készítek jutányosan mindenkor pontosan. Fenyő Sándorné, Piac ucca 26-b, első emelet, Gambriusszal szemben. Ugyanitt állandó munkára képzett fehérvarrónő, elsőrendű himzőnő és jóhábzból való tanulóleány felvételt. 2294

Üzlethelyiség
kiadó négy kirakattal iparvállalat, üzlet, lerakat vagy bármily célra alkalmas. Fűvészkert u. 14. 736

Péterfia 42.
(Thaly Kálmán ucca sarok) üzlethelyiség kiadó. Bővebbet Stegmüller Árpádnál, Simonyi ut 26-a. Telefon 3-55. 2369

Uszoda
a rituális fűdőben megnyitott. Pásti u. 8. sz. 2365

Szép
nyaraló teljes butor felszereléssel kiadó. Cim a kiadóban. 2362

Műhelyhelyiség
kiadó. Apaffy u. 32.

Németül
tanít született német tanerő, gyorsan, biztos sikerrel. Darabos 7. 1544

Király kávé
mégis a legjobbak! Olcsó, kiadó, kiválóan zamatos. Degenfeld-tér 11. 68

Jégűtőszekrények,
cukraszoknak való fagyalathűtőszekrények, billárdasztalok, — díszlámpák, régiségek, balkonos susztergépek, varrógépek és minden elképzelhető ingóságok legelőssé beszerzési forrásra az Ingóságközvetítő. 2291

Elvállalok
ebédőzést egy izraelita család nagy egy szobás konyhás lakásért. Lakásom Jókai u. 33. sz. 2262

UJI UJI
Villanyzerelési vállalat. Értesítem a t. közönséget, hogy Miklóss ucca 17. szám alatt villanyzerelési vállalatot létesítettem, ahol bármily szakmába vágó munkát a legjutányosabb árban készítek. Költségvetés díjtalan. Hívásra szivesen megyek. — GROSZ ISTVÁN villanyzerelő, a Világítási Vállalat volt szerelője. 480

Rádó,
egy 4 lámpás selektív készülék komplett hangszóró és telep, olcsó árban eladó. Miklós ucca 17., Grósz. 1701

Üzlethelyiség
kiadó négy kirakattal, bármily célra alkalmas. Dienes iroda, Fűvészkert u. 16. 611

Különbejáratu
burtozott udvari szoba kiadó. Miklós ucca 26. 2276

Perzsaszőnyegszővő
és javító műhelyemet egyelőre Darabos ucca 38. szám alá helyeztem. Elsőrendű szőnyegek készítése és javítása. Jablonszky. 2353

Kóser
kosztot adnék négy személy részére. Ugyanott leánder eladó. Mester u. 21., Jakabné. 2139

Padlólapk
magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsón kapható Stern festéküzletében, Piac u. 10. Bikkával szemben.

Olajfestékek
minden színben P 1.60-ért, zománccok, kályhaezüst, karbol, kátrány, kocsikanócs, benzín igen olcsó árban a Belvárosi Festékházban, Hatvan u. 2.

Harisnyakötőt,
fejelést, talpalást, szemfőszedést, előnyomást vállalok. — Harisnyaraktár, Hatvan ucca 16. 17

Fehér
mosott rongy kapható Fischer ócskavaskereskedőnél, Szoboszlói ut 24. Telefon 859. 1847

Lusztig
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 10. Iparkiállításán első díjjal kirtuntve. Készítményei: mű- és egyszerű butorok, irodai-, üzletberendezések és épületmunkák. 1483

Tiszt
és tisztviselő urak részére hozott anyagból 30 pengőért készítek elsőrendű egyen- és divatruhát, hívásra házhoz megyek. Vass Ferenc, Csapó u. 45. 634

A madár
is azt dalolja az ágon: Csikós sósborsszal a legjobb háziszer a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 1711

Péksütőde,
fűszerüzlet, hentesbolttal, 2 szobás lakás mellékkellyel. Hírnépszerűsége miatt négyezer pengőért azonnali átveételre eladó. Dezső László Irodája, Kossuth 16. 670

Kirtunó
kölnivíz, rózsavíz, illatos szappanok, mosósappanok, szappanpohely nagy választékban olcsó árban a Belvárosi Festékházban, Hatvan u. 2. kaphatók.

Gyapjufonalak
minden színben olcsón szerethetőek be Szilágyinál, Széchenyi 1. Gépszur, endlizés jutányos áron. 1845

FACEMENTTETŐK
javítását szakemberként végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

Fest, mos, tisztít
Könc kemefestő, vegyítőt és gőzmosó nagyzüeme, Péterfia 30. Flóktizlet: Szent Anna ucca 2.

Szegedi
paprika különlegességek állandóan nagy rakásra: Lindenfeld, Degenfeld-tér 7. Telefon: 79. 1836

Panama-
és nyárikalpok, újdonságok nagy választékban kaphatók Matta Anna, Bethlen u. 23. 626

Újságárutásra
fix és jutallék mellett felveszek férfiakat, nőket. Előnyben részesítek nagyobb családokat, ahol többen foglalkozhatnak a lap terjesztésével. Jelenkezni lehet a Debreceni Független Ujságnál, Piac u. 49.

IRODÁNAK
vagy rendelőknek alkalmas egy, esetleg kettő szoba május 1-re kiadó. Csapó ucca 14. 609

SIRKÖVEK
működő, terméskőből olcsón kaphatók a Debreceni Működgyárnál, Fűdő ucca 2. 303

Lauer Irén
nőikalapszalonia Piac ucca 58. sz. első lépcső, II. emelet. (Ez-előtt Rákóczi u.) 215

Paplant
varni házhoz megyek. Címet: „Paplan” jellegre kiadóba kérem beadni. 2319

MENEKULT ÓRAS
szakember, meglepő olcsón vállal javításokat, Rákóczi u. 36. sz.